Temptations

试

探

其缘由，义理和目地

巴兹尔 · 拉泽

中文翻译：
刘广斌

此中文译本以巴兹尔·拉泽英文版为基础，参考了《天国的奥秘》以下英文版的相应内容：

Elliott （1983-1999），Potts（1965-1970）

标准书号 0 646 25946 2

1970年4月第一版

1996年9月第二版

巴兹尔·拉泽根据以马内利·史威登堡著作汇编

大卫·格拉迪什重新翻译拉丁文摘录并修订巴兹尔·拉泽评注

巴兹尔·拉泽新教会信托会， 达德利街22号，彭舒斯特，新南威尔士 2222

澳大利亚纳德利出版社印刷，橡树路68号，科拉威，新南威尔士，2232

版面和浮雕画面设计 – 唐娜·海尔顿
版权1996

Acknowledgement  (致谢)

我们感谢巴兹尔·拉泽信托人的慷慨，同意免费传布这项作品。

我们还要感谢唐娜.赫尔顿在设计该版书籍中所做出的宝贵贡献，包括它的版面设计、引文摘录和表达出色的插图，以及她的父亲欧文·赫尔顿，在将此非常古老的印刷品转换为数字化和精确的电子版本方面所作的贡献，从而使得翻译更加容易。

目录

图解










4
前言










6
1  试探来自何方


 





8
2  主所经历的的试探


 




12
3  各种试探



 





14
4  试探的征战








 21
5  内在，理性和世俗







24
6  地狱的邪恶和天堂的良善






26
7  试探的机解








28
8  试探的用意或目的







31
9  转变









34
10  试探中主的慰助







42
11  一切尽在日常生活中






46
12 自省和悔改的必要







49
附录










56
图解

page number refers to the page in the printed book （页码为印刷版的页码）

“if you worship me it will all be yours”   




31

你若在我面前下拜，这都要归你。







false concepts and evil influences interfere with the light flowing in from the Divinity   









49

谬误的观念和邪恶的影响干扰了来自神性之光 





a state of temptation is turbulent but the state following temptation is peaceful   
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试探中的状态是混乱的，但试探过后的状态是安详的。  



an appreciation of happiness and joy come only by contrast with the opposite, therefore loneliness and temptations are drawn out to despair  
87

对幸福和欢乐的珍惜只能建立在相反经历的对比上，为此孤独和试探导致绝望。





“until the waters had dried up from the earth” — the appearance that false concepts go away  
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直到众水在大地彻底干涸，谬误的观念才会退去

spiritual anxieties . . . seem to be within oneself  109

 似乎在人里面有灵里的焦虑

one who is on a high level as far as intellect goes but whose voluntary love is around his feet is comparable to serpents with iridescent scales  
147

智力高超但其自主之爱只在自己脚下者，就好比鳞片闪闪发光的蛇。

The Word declares that people will be judged by what they have done, or their works.  This means that they will be judged by their thoughts and intentions, for these are in what people do just the way their souls are in their bodies. 

Arcana Cœlestia 9824【3】
圣言宣称对人的评判将依其所为或其所成之事，这意味着评判将基于他们的思想和意愿，因为他们所做的和他们身体里的灵魂一致。

天国的奥秘 9824 【3】
What someone intends and therefore thinks comes out in its unique physical effect—in his speech or in his action, for example.  This shows that the whole person is characterised by his intentions.

Arcana Cœlestia 10076【4】
人的意愿及其想法就表现在他独特的具体结果上-如他说的话或行为，这表明整个人都反映了他的意愿。

天国的奥秘 10076 【4】
People cannot be reformed unless they have freedom, because they are born with all kinds of evil propensities that have to be removed in order for them to be saved, and these cannot be removed unless a person sees them in himself, acknowledges them, rejects them, and at last turns away from them.

Heaven and Hell 598

除非人有自由，否则他是不可能被更新的，因为人生来就有各种邪恶品性。为使人得救，这些品性必须被驱除。而除非人在他自己里看到它们，承认它们，拒绝它们，最后抛弃它们，否则这些特性不可能被驱除。

天堂与地狱 598

前言

这本摘录自新基督教教会著作的小册子，其目的是要说明，试探不仅仅是在试探来临时被我们觉察到的，被诱惑去做错事或想错事；试探是地狱通过我们最薄弱之处，我们最爱并用最大努力去否认或辩解的恶习上，对我们个人生命的主动干扰。

这些引文展示了一幅全新的画面，描述人在征战试探时，在地狱和天堂发生着什么：那里有地狱狡诈势力的作为，和上帝对我们征战的持续参与。

但是，这些信息来自哪里，它如何从主来到我们这里？这样的揭示是如何成为可能的，谁是主这一伟大目的的工具？

这些引文来自以马内利·史威登堡（瑞登堡）的著作。他是迄今为止被上帝使用的最伟大、最全面的启示者，给人类带来神圣的启示和属灵的真理。许多人都知道，这些伟大教导的书籍被称为新教会的“著作”，尽管它们最初是在两百多年前送给世界的，但对当今世代的启迪和关连仍和当初问世时一样，因为它们直接出自主，通过史威登堡笔下而成，是不朽的，因此对每一代人都有着永恒的吸引力。

主允许史威登堡在近三十年的时间里，在生活于尘世的同时，见证和描述了天堂、地狱和灵界的总体生活。尽管这看上去超乎寻常，但任何一个以开放的心智充分阅读过这些书籍的人，都可以证明，这是不应与任何泛灵论或神秘学实践相混淆的。因为这里没有任何怪异之处。

史威登堡最伟大的著作“天国的奥秘”也可被翻译成“你不知道的天堂”，或译为“天国秘密”，它在十二卷书中揭示了“创世记”和“出埃及记” 的属灵或内在含义，描述每个人灵性诞生和重生的故事。因此，它必然包含了许多非常深刻的启示，详尽地描述了试探的缘由、为何发生、目标达成，以及当上帝为我们征战试探时，我们如何与祂合作。

建议有兴趣的读者不妨读几本全面描述史威登堡这位伟人的书，了解他多年的预备，以及上帝通过他取得的成就。这些书分别是乔治·特劳布里奇的“史威登堡，生命与教导”，C.O. 西格斯特德的“史威登堡史诗”，以及西格弗里德·辛尼斯特维特的“可贵的瑞典堡”。

在阅读史公这些著作时，人们很快就会发现，人们在地上经历一次生命，在这段时间里，人们会选择自己所要的生活，从而使他们在肉体死后或上天堂或下地狱。在那里，他们的灵体而不是肉体生命将延续到永恒，不再有明显的区别。

在阅读下面关于试探的内容时，读者应该注意一些特殊的概念。其一，“试探”一词并非指上述诱惑的构成要素，而更多的是指我们生活中的考验和选择。另一个特殊的概念是，再生或重生是一个终生的过程，而不是替代赎罪的问题。重生是上帝的恩典，在每日选择良善的真理或邪恶的自以为是谎言的过程中赐予人们。慈善一词指的是爱别人，而不是孤立的仁慈行为。最后，当天真一词出现时，它的意思更意味着正直，而不是缺乏邪恶的经验。一个曾经经历过地狱的邪恶之路，通过试探和艰难的选择，从而生活正直获得重生的人，是天真的。

这本小册子分为十二章，在试探的主题下统一起来，按照逻辑顺序进展，但每一章都是独立的，因为某一章的知识对理解另一章并非绝对重要。因此会有一定程度的重复，选择浏览而不是系统地阅读这些章节的读者，将不会遇到不可逾越的不便。

摘录段落末尾的数字指的是属天的奥秘(AC)的段落编号，或其他著作的编号(见附录)。史威登堡的方法是不依赖页码对段落编号，随后他作品的几乎所有版本和翻译都遵循了这种做法。

我们最好知道我们在试探中所面对的是什么，看看我们如何能够透过主取得胜利。主的大爱和怜悯，不断地以不同的方式运作，引导我们离恶向善。我们在这方面有自己的责任，看到我们自己特有的邪恶，坚定地避开它们，并向上帝祈求战胜它们。这样的胜利是可能的，下面的摘录将会展示这些。

第一章
试探来自何方

试探只不过是与人相伴的邪灵与天使之间的征战。邪灵把人做过的每一件龌龊的事情，包括他从小就有的想法-邪恶的事情和谎言-清理出来，并责难他。对牠们来说，没有什么比这更愉快的事了。但是上帝通过天使来保护这个人。将邪灵和恶魔挡在人所能承受的范围之外，使人不被压垮。
AC 741

就像上述的那样，在试探中邪灵会搅动起一个人的谎言和恶行，甚至从他的记忆中，唤起他从孩提时代起所想和做的一切事情。牠们的做法如此狡猾和恶毒，竟至于难以描述。但是与他相伴的天使却利用此经历唤起他的善行和真知，从而保护他。人经历并觉察到这场征战，并将其归因于良知的自责和痛悔。

有两种试探-智识的试探和意志的试探。在智识的试探下，邪灵只使人回忆起他做过的坏事，指责他，并谴责他。牠们也会使他回忆起他的善行，但却千方百计地扭曲他的行为，此外还唤起他的一些思绪。但这种试探是温和的，只是在记忆中回忆这些事情时注意到，有时伴随着焦虑。

然而在意志的试探中，行为和思想不会被唤起，却有一些恶魔 (可用来称呼这类邪灵) 用牠们与此人共有的欲望和肮脏的爱来煽动此人，并以这种方式袭扰此人自己的欲望。牠们做的如此恶意和隐秘，以至于人不会相信这是来自牠们。因为，牠们倏忽之间涌向他生命中的自私自利，几乎立刻把他对良善和真理的认知弯曲和扭转成一种邪恶和虚假的感觉，使这个人不明原委，还以为他是出于自由意志而自己在做这件事。这种试探相当严重，感觉有内心的痛苦和焦灼的折磨。我根据许多经验接触和了解到，这就是事情的真相，以及邪灵和恶魔何时流入，来自哪里，并压垮谁！





AC 751

我已经说过，一个人的属灵试探是与那个人在一起的邪灵和天使之间的征战，这种征战通常是在他的良知中感觉到的，在这场征战中，人们也应该意识到，天使们在不懈地保护着这个人，抵御着恶魔想加给他的伤害。他们也监守着人里面的那些虚假和谬误，因为他们非常清楚，人里面的虚假和谬误来自哪里-它们来自邪灵和恶魔。

没有人会自己制造任何虚假和邪恶的东西，是与他相随的邪灵制造的，却总是让人以为是他自己造成的。这就是牠们的恶毒之处。更有甚者，每次牠们在把这些东西倾倒给人并误导他的同时，又指控和谴责这个人。我可以用许多经验来证实这些。

一个人如果不相信上帝，就不能接受教导，认识到邪恶并非来自他自己，所以他把邪恶变成了自己的，进而成了与他同在的恶魔的同类。人就是这样的本性。因为天使知道这一点，所以他们甚至会在试探下监护此人内的虚假和谬误，否则他会被毁灭，因为人除了邪恶及其所生的虚假之外，一无所有。他就像一堆邪恶及其所生谬误观念的集合。



AC 761 

但如今人们对属灵试探知之甚少，而不像以前那样获允得知，因为没有真正信仰的人们其结局是走向毁灭。除了属灵的试探外，还有其他的源自世俗和身体的众多原因，诸如不幸，悲伤，焦虑，以及身体的不适或疾病，这些将使人生命中的快乐和欲望不断受到压制和干扰，引导和提升其思维，从而把注意力集中在更内在、属天之事物上。但这些并不是属灵的试探。属灵的试探只会发生在那些，从上帝得到关于良善与真理的良知之人身上。良知恰恰是属灵试探活跃的领域。









AC 762

遭遇试探的人会对他的目标产生怀疑。而这目标就是爱。邪灵和魔鬼针对的就是这爱，搅动起人对它的怀疑，被试探者的爱越深刻，他的怀疑就越强烈！如果人之所爱没有遭到怀疑，甚至绝望，那就不是试探。对未来怀着必胜的信心，就是胜利。

既然很少人知道试探是什么情形，那么让我们简单地解释一下。除了人之所爱，恶魔从不攻击其他任何东西，牠们只针对人最热烈的爱进行最恶毒的攻击。

恶魔是那些专门攻击任何触动人心之爱的家伙，而邪灵则攻击深入人心的真理。一旦牠们注意到某人所爱之事，或者闻到他所珍视或喜乐之物，无论如何微小，牠们就会立即攻击它，为要摧毁它，并由此摧毁整个人，因为他的生命就是由他的爱组成的。没有什么比以这种方式摧毁人更令牠们愉快的了，如果主不把牠们驱走，牠们就会一直坚持下去。这些狡诈、恶毒的家伙如此进入人的真爱之中，阿谀奉承他，诱使他变节，一旦招募他为同伙，牠们就千方百计摧毁他的爱，进而置他于死地。牠们用千百种令人眼花缭乱的方式来做这事。










AC1820 

牠们也不辩驳反对任何良善和真理之事物，这样的冲突并不重要，即使这些灵被无数次打败，牠们仍然会坚持，因为反对良善和真理的争论永远不会停歇。相反，它们扭曲了良善和真理，激发起某种自私的、蛊惑人心的激情，使这个人不知道，他就正处在这样自私的心境里。同时，牠们攫取人对其它方面的喜爱并用之激起他的快乐，并以这种方式狡猾地感染和腐化他。牠们十分老练的做这些，带领他移花接木，以致于如果上帝不伸手帮助，那人就永远不会知道真相，还以为这是他自己的邪恶。

同样地，牠们攻击那些构成良知的对真理的情感，一旦注意到任何与良知有关的事情，牠们就会从人的误解和迷信中塑造出他们的反应，从而暗淡、扭曲真理之光，或者带给人焦虑和折磨。牠们也会使人把注意力集中在固执己见上，用幻想充斥他的心智的同时，偷偷地将他的自私愿望纠缠在幻想中。还有无数其他的诡计，一一描述是毫无意义的。这是几种非常普遍的方式，它们可以用来刺穿人的良知，摧毁人的良知是它们最大的快乐，超越其他任何事情。

从这几个（其实非常少的）例子中，你可以看到试探是什么情形。总的来说，人经历的试探的特征和他的爱的特征是一致的。从这一点你也可以了解主所经历的试探是什么样子的。它们极为严峻，因为爱越强烈，试探就越严厉。上帝最炽热的爱就在于救赎全人类，所以在最高层级上，是对每种良善的全然之爱和对各项真理的深切渴望。所有的地狱都在用最恶意的欺骗和毒害与这样的爱作对。但是上帝仍然用祂自己的权能战胜了牠们。

胜利的结果是这样的：此后，恶毒的魔鬼和邪灵不敢再冒险，因为牠们的生命取决于牠们能够毁坏的能力。当牠们发现某人能够抵挡牠们时，牠们在一击之后就会立即逃跑，就像牠们接近天堂的边沿时一样。恐惧和恐怖立刻降临牠们身上，于是牠们全速而逃。





AC1820 

良知是来自主的一种新的意愿和新的理解方式。因而，那就意味着上帝与人同在。人越喜爱良善和真理，离主就越近。如果上帝与他的距离近于他喜爱良善和真理的程度，他就会进入试探。原因是人内的邪恶和谬见，与他身上的善良和真理交织在一起，无法承受更近的存在。你可以从生命的其他事件来说明这一点。比如说，邪灵在接近任何天堂社区时，都会开始感到痛苦和折磨。而邪灵也无法面对天使的注视，否则牠们就会痛苦扭曲并昏迷不醒。而且，地狱离天堂很远，因为它无法忍受天堂，或者换句话说，上帝的存在就是天堂。这就是为什么祂在圣言里说牠们：“那时，人要向大山说：倒在我们身上！向小山说：遮盖我们！”  【路加福音23：30】向山和岩石说：“倒在我们身上吧！把我们藏起来，躲避坐宝座者的面目和羔羊的忿怒，【启6：16】从地狱之人的邪恶和虚伪发出的阴霾，看起来就像牠们隐藏其中的山或磐石。

试探和折磨看似来自神，因为它们是由于主的神圣存在而产生的，然而它们并不是来自神 - 主 - 而是来自受试探或折磨之人的邪恶和谬见。因为除了良善、真理和仁慈的圣洁之外，没有任何东西来自上帝。显然，这种良善、真理和仁慈的圣洁，正是处于邪恶和伪谬之人无法忍受的，因为他们处于另一面，即处于对立面之中。邪恶、伪谬和无情总是试图违背圣洁，越接近圣洁，他们就越受折磨。当他们接近并因此受到折磨时，就会认为是神在折磨他们。

AC 4299[2-3]。

与人在一起的灵的存在取决于人的爱。善灵和天使接近那些有属灵和属天之爱的人，而邪灵则接近那些只有肉体和世俗之爱的人。这是如此的真实，任何人只要关注他有怎样的爱，或设定怎样的目标，就能知道伴随他的是怎样的灵。这二者是一致的，因为每个人都是根据自己的喜好来设定目标的。

AC 4307

埃及人强迫以色列人服侍，代表了那些有着不同的既定做法、反对教会真理之人占主导的作为。我有幸知道在来自地狱的邪恶之人中间，这种占主导的作为是什么样子的。牠们控制持有真理的良善之人，其作为和意图难以描述。牠们利用各种恶意、狡诈、欺瞒、诡计和残忍，竟如此千方百计，花样百出，以至于即使只描述其一小部分，世界上也几乎没人相信，牠们是如此老奸巨猾，竟至难以言说！

总之，牠们是任何人，甚至任何天使都无法忍受的，只有上帝才能忍受。牠们之所以有这样的意图和如此作为，是因为牠们生活中的每件快乐之事，因而牠们的生命，本身就是做坏事。因此，没有别的东西占据牠们的思想，牠们也就没有别的意图。牠们无法行善，因为这使牠们厌恶。牠们所做的任何善事都是为了自己的利益，也就是为了自己。如今由于这样的人，地狱正在迅速扩张。









AC 6666。

第二章   主所经历的试探

从幼年到祂在世上生命的最后时刻， 主的生命不断的经历试探和持续的胜利。这可以从旧约中的许多论述得到证实。路加福音中这段经文证明，祂的试探并没有随着旷野中的试探而结束：“魔鬼用完了各样的试探，就暂时离开耶稣。”(路加福音4：13) 在十字架上祂世上生命的最后一刻直到死，祂都在经历试探。这清楚地表明，主在世上的一生，从幼年开始，就是持续的试探和持续的胜利。

这最后的试探是，祂在十字架上为祂的敌人祈祷 – 即为全世界的每个人祈祷。除了这最后的试探，圣言关于主的生活，只在福音书中提到祂在荒野中受的试探，向祂的门徒们揭示的不过就是这些。这里字面上所描述的非常温和，如此如此，这般这般的描述，似乎没有什么严重到可以认为是试探的事件。然而，主在旷野所经历的试探，比任何人头脑所能想象和理解的更为严苛。除了亲身经历，没有人能体会到试探到底是怎样的。马太福音4：1-11，马可福音1：12-13和路加福音4：1-13中所讲述的试探，其实是所有试探的一个概括表达：出于对全人类的爱，祂在和充斥于地狱里的我欲和物欲征战。

每一个试探都是对人所拥有的爱的攻击。爱有多深，试探就有多强。如果不是对爱的攻击，就不是试探。摧毁任何人的爱就是毁掉那个人的生命，因为爱就是生命。主的生命就是对全人类的爱，祂是如此的伟大，其特征全然是实实在在的爱。在祂的一生中，就像所描述的那样，从幼年到祂在这个世上生命的最后一刻，试探一直持续不断。

爱是主生命的绝对核心，这里用比喻来表达祂饥饿的时候，魔鬼说：“你若是神的儿子，可以吩咐这些石头变成食物。”耶稣回答说：“经上记着说：‘人活着，不是单靠食物，乃是靠神口里所出的一切话。’ (路加福音4：2-4；马太福音4：2-4) 

主面对的物质主义，或一切的属世之爱，都这样被象征：魔鬼又把祂领到高山上，霎时间把天下的万国都指给祂看，对祂说：“这一切权柄、荣华我都要给你，因为这原是交付我的，我愿意给谁就给谁。你若在我面前下拜，这都要归你。”耶稣说：“撒旦，退去吧，因为经上记着说：当拜主你的神，单要侍奉他。”路加福音4：5-8；马太福音4：8-10) 

而祂面对的利己我欲和一切与我欲相关之事，则是这样被象征：魔鬼带祂到了圣城，叫祂站在殿顶上，对祂说：“你若是神的儿子，可以跳下去，因为经上记着说：‘主要为你吩咐祂的使者用手托着你，免得你的脚碰在石头上。’”耶稣对牠
说：“经上又记着说：‘不可试探主你的神。’” 马太4：5-7；路加4：9-12).  

持续的胜利则是用这样的事实表示，在试探之后，“有天使来伺候祂” 马太4：11；马可1：13)。

总之，从孩提时代到祂生命的最后一刻，所有的地狱都在面对主，纯粹出于对全人类的爱，祂不断地遇遭、掌控和征服牠们。这种爱不是人的，而是神的。爱越深刻，试探就越强烈，所以人可以判断这些征战有多严酷，地狱一方是多么凶残。我，以马内利·史威登堡确实知道这一切都是事实。


AC 1690。

第三章  各种试探

试探有很多种。一般来说，它们有属天的、属灵的和世俗的，一点也不会混淆。只有爱主之人才能有属天的试探，对邻舍有仁慈之爱的人才能有属灵的试探。世俗的试探与这些完全不同。它们不是试探，而只是对人们世俗之爱的冲击所造成的焦虑，源于不幸，疾病，血液和体液的失调等。

这简单的描述使人初步理解了什么是试探。显然，那是由敌对人之所爱而导致的痛苦和焦虑。对那些爱主的人来说，任何对主的敌意都会引起他内心深处的痛苦。这是属天层面上的试探。对那些仁爱邻舍的慈善者来说，任何对这份爱的敌意都会激起他们良知的痛苦。这是属灵层面上的试探。但许多世俗之人所说的“试探”和“良心的懊悔”并不是试探，而是因他们之所爱受到了威胁而产生的焦虑，例如他们预期并担心被剥夺威望、世俗财产、名誉、快乐、肉体生活等等。然而，这些焦虑通常会产生一些良性结果。

在世俗层面上拥有仁爱的人，如各种不同信仰的人、外邦人和拜偶像者，他们也经历试探 – 这来自于对他们所珍视的生命信仰的威胁。但这些痛苦都只是有些类似属灵试探而已。




AC 847【2，3】

在试探中，会有精疲力竭和背弃，也有气馁和由此产生的疲惫和愤慨，以及其他的内在痛苦感觉，其种种不同关联着邪灵的状态，邪魔和恶灵搅起的不同谬误信念，以及受害者与之抗争的状态。邪灵对发现种种伪谬的渴望，超过任何其他东西。事实上，它们常常把自己捏造的谬误提供给人，同时又指控人持有谬误。






AC 1917


当人坚持在试探中抵制由邪灵浇灌下来，和搅动起的邪恶和虚假时，此人在试探以外的其他环境下都拥有更多的自由，尽管他当时并不明白这一点。他的自由是内在的自由，使他发出意志去征服邪恶，足以抗衡攻击他的邪灵的能力和顽固，否则他完全无法抗拒。

这种来自于主的自由，被植入人的良心中，于是看起来他似乎是凭自己战胜邪恶的。

经由这种自由，人被赐予了一种自我，上帝可以在其中运行良善。没有在(赐予的)自由中获得的自我，人永远无法被更新，因为他无法接受作为良知的新意志。以这种方式提供的自由，恰恰是接受从上帝流入之善良和真理的平台。这就是为什么，在试探中不依据被赐予的自由意志或自由行使抵抗的人，就会成为试探的牺牲品。






AC 1937 【5】

主从不强迫任何人。一个被迫去思想真理和践行良善的人，不能被更新，反而会思想虚假，追求更多的谬误。正如生活的经验和例证所显示的那样，所有的强迫都导致这种结果。这让人了解两件事：良心不接受对它的逼迫，越禁止就越追求。此外，每个人都想从禁锢走向自由，这是攸关人生命的大事。

所以很明显，任何违背自由而出的东西，即非自愿的或非源于自由意志的，上帝都不喜欢。因为当人被逼迫敬拜上帝时，他并不是出自内心在崇拜。他只是在对外表演，或者更确切地说是被迫去做。他的内在要么空无一物，要么就是实际上恰恰相反的 ( 厌恶 。

感谢上帝提供的自由，当一个人重生时，他从而能够控制自我，表现谦卑，甚至约束理性使自己顺服，从而获得天使般的自我，然后上帝一步步地提升这个自我，使他越来越自由，于是他响应善良和真理，并乐享其中，也就是在善良和真理中快乐。关于这自由，主在约翰福音(8：32，36)中说：“真理必叫你们得自由…所以天父的儿子若叫你们自由，你们就真的自由了。”

没有良心的人根本不知道这种自由是什么，因为他们把自由放在思想虚假，言说谬误，意欲和实施邪恶的快乐和自由中，他们在这些事上既不克制，也不谦卑，更不要说勉强自己了。这实际和自由完全相反。主教导说：“所有犯罪的，就是罪的奴仆”(约翰福音8：34)。

他们从伴随并浸淫他们的地狱恶魔那里获得了被奴役的自由。当这些地狱之灵的生命掌控他们时，他们也就分享其爱和欲望。于是沐浴在不洁的、粪污般的幸福感中。当被如此的潮流卷挟走时，他们认为自己是自由的，但这是地狱的自由。这种地狱自由和天堂自由之间的区别是，一个是要命的，把他们拽落地狱；而另一个天堂的自由-则是生机勃勃的，带他们升入天堂。

自制就是征服和制约出于外在之人的邪恶和谬误信念，进入理性生命。这不意味着走入贫困和痛苦，也不是放弃一切身体上的快乐，这样并不能征服和制约邪恶，有时还会煽动起其他邪恶，就像为积德而自制。此外，人的自由也会受到损害。只有在自由的土壤中，良善和真理才能被播种。



AC 1947

试探只不过是内在之人与外在之人，也就是属灵之人与属世之人的搏斗，因为他们都想掌控，当有掌控的问题时，就有一场争战，那就是搏斗。

在内在意义上，“神的搏斗”和“获胜”(见创30：8) 是指人得以胜过的试探，但在外在的意义上，这是人在属世层面上的抗拒，所有的试探都是如此。因为属灵试探是有关掌控的问题-即由谁主导的问题，是内在之人或外在之人，或者属灵之人或属世之人？因为它们相互对立。所以当人处于试探中时，内在或属灵之人被上帝通过天使主导，而外在或属世之人则被地狱之灵所主导。两者之间的征战就是人所经历的试探。当人的信仰及生命都适于重生时，他将胜过试探，但当他无法重生时，他将在试探中败落。

AC 3927。

试探是内在之人与外在之人融合的过程，因为它们彼此不同，但试探使不同减小，进而使它们达成和谐及一致。外在的人若放任自己，绝对是那种只渴望物质和世俗之物的人，这是他生命中的快乐。但当内在之人向天堂开放，向往天堂之事，这内在之人就喜欢属天之事物，这正是那些能够重生的人所经历的。当人经历试探时，这两种快乐之间发生冲突。这人对此浑然无知，因为他不知道什么是天堂的喜乐，什么是地狱的喜乐，更不知它们何等对立。人若尚未进入顺服，天堂的天使绝不能染指他的喜乐。进入顺服之人，除了服务属天之喜乐外，肉体和世俗之快乐不再是他的追求。一旦如此，天使可以在这两种快乐中和他同在，从而他的快乐变成惊喜若狂，最终成为来世的幸福。

人若认为在重生前的世俗快乐不是属地狱的，不是来自邪魔的干扰，那他就大错特错了，因为他不知道人是什么样的。在属世层面，一个人在重生之前被恶魔和地狱邪灵所控制，不管他看起来和其他人如何一样，甚至如何和其他人一样圣洁。他可以为其信仰的真理与良善辩护，甚至认为他已获证确信。如果他自己内心中没有乐意觉察职场中何为正义和公平，也没有在社会和日常生活中领悟真理和良善，那么他就应该知道，他正在享受着的快乐其实是地狱的。因为在他的快乐中，除了对自己的爱和对世界的爱之外，没有其他的爱。当这些爱构成了人的快乐时，他里面既没有仁爱，也没有信仰。

一旦这种快乐占据了主导地位，唯一可以消弱和瓦解它的方法，是肯定和承认信仰和良善生命的神圣性，然后通过试探。因为不肯定和承认与信仰和仁爱相系的良善和真理之人，根本无法经历任何试探。在他们里面，没有任何东西能抵挡世俗快乐所鼓动的邪恶和虚伪。


AC 3928【1-2】

试探只发生在那些正在体验真理之美好的人身上，即那些热爱真理或对真理有感情的人。因为不爱真理，或者对真理没有任何反应的人，不在乎真理。但是，热爱真理的人渴望真理不受伤害。人认知的生命就是他认可的真理，而烙印在其心性中的良善，就构成他意志的生命。因此，当他认为是真的东西受到攻击时，他认知的生命就受到攻击，当他心性中认为良善之事被攻击时，他意志的生命就受到攻击。因此，当人经历试探时，他的生命就经历拷打。

第一场征战是关于真理的，因为这是人首先所爱的。邪灵攻击任何人之所爱。一旦他热爱良善胜过爱真理（即位序发生反转时），他的良善就要经历试探。

但如今知道什么是试探的人并不多，因为没有多少人会受到试探。只有那些持守信仰之良善的人，即仁爱邻舍者，才会受到试探。没有这种仁爱的人，如果受到试探就会立刻投降，而那些投降的人会开始确认邪恶，并确信谬误。结果使得和他们同在的邪灵增强掌控。这就是现在很少有人受到任何灵性试探的原因。他们只会感到某种世俗的焦虑 - 以使他们远离对自己和世界之爱，否则他们会毫无节制地陷入其中。





AC 4274

请注意，在试探的过程中，良善和真理总是结合在一起的，其原因是邪恶和谬误与之抗拒，或者说，它们竭尽所能对抗和干扰良善与真理的结合。这种斗争发生在与人同在的灵之间 - 邪恶和谬见之邪灵，与良善和正信之善灵之间。人感觉到的就是在自己身内发生的试探。因此，当良善与正信之灵战胜了邪恶和谬见之灵时，主从天堂赐下美好的灵性喜悦，人也感觉到这种喜悦，他感觉的是心旷神怡的轻松。

但喜悦和轻松并不是因为胜利，而是因为善良和真理的相遇，因为良善与真理的结合总伴随着喜悦。这是天国的婚姻，神性就在其中。
AC 4572 [2]。

与过后的光景相比，试探期间的境遇就像地牢或监狱里一样 ( 污秽肮脏，因为当有人被试探时，污秽的灵就在他身边。牠们缠绕着他，煽动起他内心的邪恶欲望和谬误意念，并不断促使这些欲念活跃，进而使之恶化，直到他陷入绝望。这就是为什么此人当时处于污秽肮脏之中。

在来生，所有灵的状态都可以用眼睛看到，当这种试探的状态显现出来时，它就像迷雾从肮脏的地方飘出，你可以从那里闻到恶臭。这就是试探中的人和被毁灭的人，换句话说，在地狱坑里之人，周围的氛围。

但是，当试探停止时，迷雾就会散去，空气就会清晰。原因是试探揭露了人的谬误观念和不良倾向，并去除了它们。当它们被揭露时，迷雾就会显现，当它们被驱除时，空气就会清晰。约瑟的剃须和换衣服就代表这种状态变化 (创世纪41：14)。

试探的状态也可以比作人在强盗中间的状态 ( 头发竖立，表情绝望，衣服被撕破。如果人在试探中投降，他就一直这样，但是如果他战胜了试探，那么在他放松了表情，梳理了头发，换了衣服之后，他变得快乐而祥和。的确，像强盗一样包围你的地狱邪灵和恶魔，发动攻击，导致试探。

所有的试探似乎都是不良的，因为它们是内心的焦虑和痛苦，就像诅咒。这是因为此时人被置于与其不良欲念相应的状态，因此他处于恶灵之中，它们责难他并折磨他的良心。然而天使保护他，也就是说，上帝通过天使来保护他，以维持他的希望和信靠，这就是他反击的内在武器。生命的属世层进入试探，这尤其发生在当其接受属灵层时，因为生命的邪恶和谬见占据了属世层面。

AC 6097

围绕着每个人，也围绕着每一个善灵，都存在着一个来自地狱的共通势力场和一个来自天堂的共通势力场。来自地狱的是一个伤害和毁坏的势力场。来自天堂的则是一个行良善和拯救的势力场。这些场是共通的。同时，每个人周围都有一个特殊的场。来自地狱的灵和来自天堂的天使与每个人同在，人们处于如此的平衡之中，并可以自由地思想和意愿，或者邪恶，或者良善。

因此，当教会中的某人陷入试探时，就是当他放纵自己的邪情恶欲时，他周围就会发生一场争斗，即来自地狱的灵和来自天堂的天使之间的争斗。只要此人坚持他的邪情恶欲，争斗就会持续下去。在争斗中，有时地狱之灵似乎获胜，牠们会继续进犯，有时牠们被打败，然后就会撤退。这使牠们害怕有更多来自天堂的天使加入征讨牠们，可能会把牠们扔进地狱，永世不得出来。当牠们被击败时就会发生这样的事情。

当地狱之灵与天使争斗时，牠们在灵界里处于自由状态。当埃及人侵扰和压迫以色列的后裔时，以色列人越遭虐待，他们就越繁衍昌盛，这样的事实展现的是内在含义。还有一个事实，那就是耶和华，也就是主，为之而战。祂用瘟疫制服了埃及人，最后使他们沉入红海。



AC 6657

当一个人处于试探之中时，他会困扰于谬误的观念和邪恶的势力，这些谬见和恶势力会干扰从神性流入之光，也就是真理和善良。于是这个人就可说是处于阴暗中。在来生，这阴暗只不过是被谬见围困，因为这些谬见遮住了光明，因此也就剥夺了，处于试探中人所能感知到的，来自真理的慰藉。但当此人摆脱试探时，光明就会出现，伴随着属灵之热，也就是真理及其良善。于是带来焦虑之后的喜乐。在来生这就是暗夜过去之后的黎明。此时良善成为可见，真理得以彰显的原因是，经历试探之后，真理和良善已深深的扎根在人心里面。当人处于试探中时，他对良善和真理的追求似乎如饥似渴，所以当他摆脱试探时，他对良善的吸收就像一个饥饿之人饕餮食物，他对真理的接受就像一个干渴之人的痛饮。






AC 6829

出埃及记14：11中的“在旷野中死去”意味着试探的失败者将会受到诅咒。“难道在埃及没有坟地，你把我们带来死在旷野吗？”意思是说，无论人一如既往被谬见充满，或者在试探中投降，他因而被诅咒的状态有什么区别呢？

显然，这些都是绝望的话。处于试探极点之人，因处于绝望之中，他们甚至会如此思想。此时他们位于一个滑坡上，或者好像正滑向地狱。但实际上，当时这样的想法并非有害。天使们对此点并不在意，因为每个人的能力都是有限的。当试探达到人能力的最后极限时，他无法再坚持下去，只能滑倒。但就在他处于危崖边沿时，主扶起他，把他从绝望中解救出来。通常，他会被引导到盼望的光明状态中，进而充满慰籍，甚至欣喜若狂。

在试探中投降之人的状态被称为诅咒，因为在试探中投降者进入被谴责的状态。试探的目的是为了确认心性的良善和信仰的真实，从而信心和仁爱联结起来并得到加强。当人成功通过试探，就达到了这个目的。但若人失败，真理和良善就被拒绝，谬误和邪恶得以确认。人遭受的诅咒就是由此而来。

AC 8165。

至于属灵教会的人曾经遭遇的试探，以及此类教会的人将会面临的试探，应该注意，对属灵教会之人来说，除非通过试探，信仰是无法植入的，仁爱也是如此。因为在试探中，人经历与伪谬和邪恶的斗争。伪谬和邪恶从地狱流入人的外在层面；而良善和真理来自主，流入人的内在层面。所以我们说试探是内在之人与外在之人的斗争。

外在之人对内在之人越顺服，信心和仁爱就越根深蒂固。因为人的外在或属世层面是一个容器，接受来自内在层面的真理和良善。这容器如果不适配，它从内在不但得不到任何东西，反而要么拒绝，要么破坏，要么将其窒息，这样他就不能重生。这就是为什么重生之人必须首先经过试探，要经历信仰和仁爱的植入，从而形成新的意志和新的认知方式。这也是为什么主的教会被称为军队的原因。








AC 8351【2】

试探中反复出现对救恩的失望，起初是温和的，但却越来越严重，直到最后人怀疑神的存在和祂的救助，几乎到了否认神的地步。在试探中，属灵生命通常被带到这样的极端状态，从而使人远离属世的生命。此时在这绝望之中，主保持他生命的最内层与伪谬作斗争。结果是，主所赐予的慰籍很快就驱散了这种绝望。因为每一次属灵试探之后，都有慰籍和类似生命的更新。

AC8567

第四章  试探的争战

上帝通过灵和天使引导人们是千真万确的。当邪灵试图控制时，天使们就极力挡开邪恶的影响和谬误的意念，于是一场征战开始了。对于这征战，人意识到的却是良心里勉为其难的挣扎。于是通过这些试探中的线索，人们就会清楚地认识到，和他在一起的有灵和天使。当然前提是，他没有因为全神贯注于肉体的情欲，从而不相信任何关于灵和天使的教导，这样的人即使上百次地感觉到这些挣扎，他仍然会说这都是幻觉，或是由精神疾病引起的。我蒙允许在数年间，无数次地，几乎不间断地经历这些征战，并活生生地感觉到它们造成的影响。我明白这些灵和天使是谁，他们是什么样子的，他们从哪里来，何时到达，何时离开，我和他们交谈过！

AC 227

你 必 終 身 勞 苦 、 纔 能 從 地 裡 得 喫 的  (创世记3：17) 代表了一种悲惨的生命状态，尤其是从灵义上说，吃就意味着生命。更有这样的事实：当邪灵开始攻击人，他周围的天使开始抗争时，生命的痛苦随之而来。如果邪灵开始主导，情况就会变得更糟。邪灵引导人之外在，天使呵护人之内在，此时的内在却岌岌可危，以致于天使们几乎找不到机会来保护这个人，这就导致痛苦和压抑。

灵性死亡之人很少意识到这样的痛苦和压抑，原因是他们不再是人类，不管他们如何认为自己比任何人都更有人性，他们不比动物更多的了解何谓属灵，何谓属天，何谓永恒的生命。像动物一样，他们只朝下看地上之事和周围世俗的东西。他们所珍惜的只是他们的自我，他们在其理智的完全认同下，放纵奇思异想和欲望。

灵性死亡者不会经历任何征战或试探。假如真的遭遇了，那将远远超出其生命所能够承受的，他们会因此更恶毒地诅咒自己，陷身于更深层地狱之中。所以他们今生可以存活直到来生，那时他们不再能死于任何试探或苦难，却要经受着非常严苛的折磨，这就是“地必受咒詛，人怀着巨大的悲痛吃地的果实”的意思。










AC 270 

如果人的内在层面与外在层面分离，以致于其所作所为只不过行使功能而已，他就像野兽般的生活。因为主是通过内在之人使人成为人的。但是人的兽性却来自人的外在层面。没有了内在维度，人只不过是一只野兽，有野兽的兽性，体力，欲望，想象，感觉，以及同样的器官。然而，这个外在之人可以推理，似乎凭他自己去聪明地推理。他从上帝的生命所流入的灵性物质中获得这种能力，但在这样的人身上却被扭曲了，变成了邪恶的生命，那就是死亡。这就是为什么说他死了。







AC 272

除非知道，或经教导而知道什么是邪恶和谬误，没有人能抵御邪恶和谬误。他不知道什么是邪恶，更不用说什么是谬误，直到他的智慧和辨别力足够强，这就是为什么人们在成年后才经历试探 - 每个人都是在长大后。但主在祂幼年时就经历了。

一开始，每个人都依据自己所熟悉的道德和真理进行抗争，通过这些道德和真理，他对邪恶和谬误的事物作出判断。而每人开始抗争时，就认为他进行抗争所依据的良善和真理是他自己的，也就是说，他把这些东西归于自己，因而就把顽强抗争的力量归因于自己。

这是可以接受的，因为在那个时候，人无法知道的更多。人重生之前他完全不知道 ( 因而他也不会说 ( 他知道、接受和相信 ( 没有善良或真理来自他自己，所有的良善和真理都来自上帝。他也不知道，凭他自己的坚强无法抗拒任何邪恶和谬误。事实上，他不知道邪灵会激起和倾泻邪恶和谬误的影响，更不会知道他通过恶魔与地狱建立了联系，也不知道地狱在他里面的催逼，正像海浪拍打海岸，无处不在。没有人能凭自己的力量阻挡它。但在他重生之前，他不由得不认为这是他自己的力量，所以这是允许的。经由这样的途经他被引入征战或试探，但此后他得到越来越多的启示。

当人正处在这样一个阶段，即他认为良善和真理来自他自己，而抗争的力量也是他自己的，那么他用以抵制邪恶行为和伪谬观念的良好道德和真理，就不是良善和真理，即使它们看起来好像是，因为其中有他的自我。他把胜利归功于自己，沾沾自喜于他战胜了邪恶和谬误，虽然只有主在征战并获得胜利。没有人能够知道这些真相，除了那些经历试探获得重生的人。


AC 1661【2-4】
真理在前线，因为征战是靠真理进行的。真理使人知道什么是谬误，什么是邪恶。因此，在一个人具备了真理和善行的知识并掌握之前，这些征战永远不会出现。









AC 1685

当人坚信可以凭自己的力量来行良善和抵抗邪恶，据此积累功德得蒙拯救，他将会固守如此观念，导致善良变成邪恶，使真理走入谬误。按照秩序，人可以觉得是凭自己行良善，于是他不会因下面的顾虑而退缩：“如果我不能凭自己行良善，我应该等待直接的指引”，于是消极等待。这显然不对。他仍应该依自己行良善，但当他琢磨他正在行的或已经行过的良善时，他就会思想、承认并相信，是与他同在的主做了这些。

如果像上面描述的那样，人放弃自己的努力，他就不是主可以操作的器皿。对于拒绝一切主的流入之人，主不会施加影响。


AC 1712【2-3】
许多人不知道，每个人都有一个内在层面、一个理性层面和一个属世层面，这些层面彼此区别明显。这些层面区别是如此的明显，以至于一个层面可以与另一个层面发生争执。人的理性层面，也可以说是理性之人，可以与人的属世层面 (即属世之人) 发生争执。事实上，这些层面是如此的独特，以致于人的理性层面可以看到和识别属世层面的错误，如果它真的是理性的，那么就纠正错误。在这两个层面和谐一致以前，人不是一个和谐的人，也没有平安与祥和，因为一个层面与另一个争斗。这是因为和他在一起的天使引导他的理性层面，但与他相伴的邪灵却指引着他的属世层面，这就引发了冲突。

如果理性的层面占上风，属世的层面就会被制服，从而人被赐予良知。但如果属世的层面赢了，他就完全不接受良知；如果理性的层面赢了，他的属世层面就会变得像理性的一样；但如果属世的层面赢了，在理性的层面他所有的意图和目的都会是世俗的。此外，如果理性的层面赢了，天使就会靠近他，用仁爱充满他，这是天使从主得到的天赐，然后邪灵就会远离。然而，如果属世的层面占上风，天使就会远离 ( 也就是说，更朝向他的内在 ( 而邪灵则更靠近他的理性层面，并不断发起攻击，用仇恨，愤懑，欺骗等等，充满他心性的下层。

如果理性的层面占上风，人就会找到平安和宁静，在来生获得天国的平安。但如果属世的层面获胜，他活着的时候似乎是平安的，但在来生他却入了地狱的混乱和折磨。

这反映了人类在理性层面和属世层面上的状况。所以没有什么能让人得祝福，享幸福，除非他的理性层面与属世层面和谐一致，而这只有通过对他人之爱才能实现，这只能来自上帝。





AC 2183【2-4】
第五章  内在，理性和世俗

人的内在生命使之成为人，并使之与动物区别开来。人死后他的内在生命进入永恒。上帝经由此内在把人提升到天使之中。这是人被造成为人的基础。这些内在原本没有生命，但却具有接受来自主的生命的结构。无论是由于行为还是遗传，一个人越邪恶，他就越与其内在隔离，而此内在来自最靠近主的天堂，甚至高于最内层的天使，其实就是属于主的。虽然它是人的一部分，且与人不可分离，但随着他远离主，他似乎是在远离自己的内在生命。这种远离不能使人与其内在层面完全分离，因为那样的话他死后就不能存活。这是发生在他较低层面 ( 理性和属世层面上的 ( 对最内层面的叛逆和远离。叛逆和远离越大，与上帝的分离就越远；叛逆和远离越小，人经由其内在层面的存在与上帝的结合就越多。








AC 1999 【3-4】
人的理性层面介于其最内层面和最外层面之间

AC1015

理性层面连接人的最内层面和最外层面，这种连接取决于理性层面的状态。除非情感进入，激活并赋与理性层面生命，否则它就什么也不是。因此，理性层面的状态取决于情感的状态。当对良善的情感流入时，这种情感在现存理性层面上就变成了对真理的情感。而对邪恶的情感则相反。

AC 1589

理性层面是这样诞生的：人的最内层面作为父亲，最外层面作为母亲，除非这两者结合，否则根本就没有理性。





AC 1895

于是人的理性层面来源于人的最内层面与其属世层面的生命和情感的结合。

AC1907

属世层面相对于理性层面，或者说，人的最外层相对于其较内层来说，就像一个管家。









AC 3020

人世俗生活中被污染的方面，都与我欲（爱自己）和物欲（爱世界）有关，清除了这些被污染的品质后，人就会接收良善，践行仁爱，结出果子。

AC 3147【2】
将真理从人的世俗层面分离开来，提升到理性层面是痛苦的，因为世俗层面上存在的是谬误、邪恶的私欲和虚假的信念。只要这些都存在并粘附于真理，人的世俗层面就会为自己挟持真理，不让它提升到理性的层面，因为人的世俗层面质疑真理，争论它是真是假。然而，一旦上帝理清了邪恶的私欲和虚假的信念，出于良善，人开始抛弃反对真理的争论，于是真理就能脱离世俗层面，升入理性，披戴良善的衣装。






AC 3175

在世上，人的世俗层面是相当坚实的，人的思想和意志的基础就落实在像地基一样的世俗层面上。这就是为什么一个重生之人会意识到，他的理性或内在生命与他的外在或世俗生命之间的斗争。这也是为什么论起重生，人的外在比其内在要慢得多，困难得多的原因。因为它离世界和肉体更近，很难接受劝导去服从内在之人。








AC 3469。

第六章  地狱的邪恶与天堂的良善

关于与地狱的征战并战而胜之，事实是，一旦战胜，就永远战胜。因为人经由胜利获得了克服地狱的权柄。到了这个份上，人站稳了自己的位置，爱的良善和信仰的真理成为他自己的一部分。地狱就再也不敢攻击了。

主在世上时，祂敞开自己，迎击来自所有地狱的试探，由此使祂在世之身成为神圣，同时永远降伏了地狱。因此看来，只有主才有永远降伏地狱的权柄，并用此神圣权柄为人类而战。





AC 8273【3】
这里讲讲地狱的邪恶影响如何启动。当人做某邪恶之事时，开始时他答应去做，然后他乐意去做，最后全心全意去做，从而专司如此邪恶的地狱为其打开（因为地狱是根据各种各样的邪恶来分类的），于是此地狱的影响就被加了进来。当人以这种方式接受邪恶时，邪恶就会粘附于他，因为围绕着他的地狱气场在他里面找到了臭气相投的邪恶满足。从而它决不放手，而是顽固地胁持此人，使他思想邪恶。开始时偶尔如此，然后每当出现类似状况时就如此，最后该地狱用此等邪恶驾驭了此人。

当这种情况发生时，他会寻找理由说这不是邪恶，然后他完完全全信服这确实不是邪恶。接着他会尽力去除外在的束缚，使下列种种得以被接纳，成为正当，最终成为高尚和荣耀之事，如通奸、偷盗、种种傲慢和炫耀、蔑视他人、打着正义的幌子进行迫害等等。如此之事发生就像开门楫盗一样 ( 人若有意放纵邪恶两三次，他就无法停止了，因为它缠住了他的心性。



AC 6203

也要注意，意念邪恶并不能伤害人，因为来自地狱的邪灵不断地涌进邪恶，而天使会不断地清除它。但当邪恶进入人的意愿时，它就是有害的了。因为此时只要外在的约束不能阻止它，邪恶就会变成行动。留存在意念中的邪恶，经由认可而进入意志，尤其是体验了践行和随之而来的快乐之后。


AC 6204

人们经常观察到，邪灵以迎合人的谬念和邪情恶欲而臭名昭著。当牠们这样做时，就能引领此人的意志。因为只要进入某人的谬念和邪情恶欲中，邪灵就能掌控这个人，使其成为牠的奴仆。然而，天使发挥作用却是通过贴合人的爱好，引导它，温柔地把它扳向良善，以免折断。这种影响静悄悄的从内在发出，几乎不被察觉，并且总是通过自由意志起作用。

AC 6205

请注意，每件恶事都来自地狱，一切良善都经由天堂出自主。当人相信并确认他所思所行是出于自己，因而归于他自己时，邪恶就会成为此人的一部分。如果他相信真实真相，他就不会让邪恶归属于自己，而是吸纳来自主的善良，使之成为他自己的。一旦邪恶入侵，他就会想到这来自于他周围的邪灵，当他如此想时，天使就会挡住它，击退它。因为天使能影响人所知道和信仰的东西，但不能影响人不知道和不相信的东西，他们只能影响人自己的东西。

当人把某些邪恶看作自己的一部分时，他就进入了该邪恶的气场。贪爱该邪恶的地狱邪灵依附在这气场上，因为物以类聚。围绕人的生命或灵周围的灵性气场发自他的爱，远远地就显示出他是什么样的人。在来生，每个人都会按照他的灵性气场彼此连接，聚集成社群；也因之彼此分离，因为对立的气场相互冲突，彼此排斥。于是所有邪恶之爱的气场都在地狱里，所有良善之爱的气场都在天堂 ( 换句话说，各归其所。

第七章  试探的机解

试探之后会有起起落落，因为人不知道真相是什么。但随着这一过程的逐渐结束，真理之光就会出现。原因是，只要人处于试探状态，其最内层面就不会影响最外层面。在此深层面上，刻有人对良善和真理之情感的烙印。而在外在层面上，则是贪婪的欲望以及由此生出的谬误念想。只要这些肤浅品性不被驯服和熄灭，从主而来经由内在之人发出的，良善和真理的品性就无路可出。

因此，试探有助于驯服外在之人，使其顺从内在之人。任何人都可从下述事实体会到这一点：一旦人之所爱遭到攻击和破坏，如经历不幸、疾病和抑郁期间，他的私欲开始消退，随着他的私欲消退，其言谈就开始谦卑。然而，一旦回到他先前的状态，他的外在之人就又作梗，于是他很难思想虔诚之事。当人处于临终阶段，对世界的牵挂开始消退时，情况也类似。

由此应该看出，何为内在之人和外在之人，还有何为烙印，以及私欲和自我放纵如何阻挡主通过人的内在来行事。由此每个人都可以清楚看到，试探所要达成的 ( 经由那些被称为良心自责的内在痛苦 – 导致外在之人顺服内在之人。外在之人对内在的顺服，其实就是外在之人所生的私欲和谬念，不再干扰、抵制和扼杀内在对善良和真理的响应。




AC 857

先讲讲试探的状态下真理入主是什麽意思。对每一个处于试探之中的人来说，来自主的真理流入他的思想，进行指导和掌控，当他陷入怀疑和绝望时帮助他。这种主导真理是他作为信仰接受的真理，如来自圣言，教义等的教导。此时他也确实会回想起其他道理，但它们并不支配他的内在之人。有时候，主导真理并不明显出现在其智见中，而是潜移默化发挥作用。因为主的神性流入真理，并使人心性的内在层面专注于它，因此当真理显出光照时，试探中的人就会得到安慰和鼓舞。

主引导处于试探中的人，准确地说不是经由真理，而是经由对真理之爱，因为神性只影响与爱有关的品性。

植根于人内在生命中的真理，是经由他的爱植根其中的，离了爱无物可生长。这种经由爱而植根的真理保持在心性中，通过爱被唤起。而当真理被唤起时，彰显为对此真理的爱。这种爱在此人则表现为互惠之爱。

因为这是处于试探之中人的境遇，所以没有人会在成年前被带入任何属灵试探，因为成年后他获得了某些真理可以遵循。否则他会投降，此后他的光景会比以前更糟。

这些观察已说明在试探中真理入主是什么意思，即“监狱看守者”之意 (创世记39：22)。







AC 5044 【1-2】
人经历的试探是在邪灵和善灵之间的灵性争战。这些争战有关人记忆中做过之事以及所思想之事，或被这些事触发。邪灵指责攻击他，但善灵饶恕并保护他。这些争战似乎发生在人之内心，因为从灵界流入人的显得好像出自人，而不是灵界。

灵经历的试探也是一样的，所以当灵进入试探时，上帝调整他的内在，即他的真与善的品性，从而在主的直接关怀，以及经由天堂的间接关怀下，抵制来自地狱的謬见和邪恶动机。试探中的人依此方式得到保护。

当人被试探时，他就靠近地狱-尤其是红海所象征的地狱，因为知道真理却生活邪恶的人，以及因邪恶而汲取谬念的人就在如此地狱里。来自地狱的邪灵给在试探中的人带来焦虑。

这些观察解释了来自地狱的试探的含义，红海边上的宿营象征该地狱 (出埃及记14:2)。

 “不要搅扰我们，容我们服侍埃及人”(出埃及记14:12)，意思是去屈服而不想被人劝阻。服侍埃及人意为屈服于那些用谬见袭扰的人。当说到神性真理在袭扰和试探中的影响时，“不要搅扰我们”意思是不阻碍也不约束。这是因为两种势力或权能在此时起作用，一种是来自于地狱的谬误，诱惑外在之人；而另一种则是主浇灌的真理，作用于内在之人。这两种势力相互对立。来自地狱的谬误，在外在之人的私欲和物质主义中攫取势力和权能；而来自主的真理则从人对他人和对主的爱中获得势力和权能。

当人获胜时，这种内在的势力和权能总是占上风，因为它是神圣的，不会让谬见产生的势力和权能累积到无法击退的程度。当这两种势力起作用时，来自主的内在力量可以说是一直在救人出来，阻止他被谬误拖垮，导致沉沦。当两种势力针锋相对时，一方通常进攻，另一方则退却。灵界中的势力是与人之所爱相关联的情感。其所仰仗的措施是真理，而对立面的伎俩则是谬见。

AC 8168

在每一次属灵试探之后，都会伴随有启迪、柔情、愉悦和幸福的感觉。愉悦来自真理的启迪，幸福来自喜爱良善的柔情。试探之后是抚慰。原因是试探使得真理和良善的生命模式被植入并融合，从而就其灵来说，人被进一步领入天堂，进入他此前从未到过的天堂社群。当试探结束后，此前被部分关闭的，与天堂的沟通打开了，这就是启迪、美感、愉悦和幸福的来源，因为与他沟通交流，伴随他的天使将真理和良善倾注进来。

以琳的十二泉 (出埃及记15：27) 代表真理的启迪及其带来的愉悦，因为泉水代表真理。七十棵棕榈树代表对来自良善之真理的喜爱情感，以及由此而来的幸福。









AC 8367

所有真理都依照爱之良善建立其秩序，因为真理依照良善的效应在其下安置自己，也可以说，在它们所处之人的形象里，使真理与良善合二为一。一个人的灵的形象就是他真正的自己，因为这是他的内在之人，准确地对应着由他里面的良善所建立的，真理的结构秩序。这就是为什么当天使靠近人的时候，天使的爱之良善就会荡漾出来感动他，使得信仰之真闪耀在他的脸上。在灵界这样的事情显而易见。

这样的过程发生在试探之后，因为虽然试探向人播下了良善和真理，但是事后它们才结构成型。试探中的状态是混乱的，但试探过后的状态是祥和的。秩序静悄悄地出现。这也是为什么试探过后感觉愉悦，因为有真理的启迪，以及回应良善的喜悦。







AC 8370

良善之爱和真理的信仰不会在试探中成为人的一部分，而是在试探之后。因为当试探持续的时候，一方面激起的是邪恶和谬念，而另一方面则是人之良善和良善之真理。他处于困扰的状态中。在这种状态下他的内在被打开。但试探之后他就会安静下来，此时主将良善和良善之真理置入他打开的内在生命。这就澄清了在试探进行中，为什么良善之爱和真理的信仰不会成为人的一部分的道理。








AC 10686

第八章  试探之用意或目的

在试探的阵痛中，邪灵被允许把人的一切邪恶和虚假都翻腾出来，并用以作为牠们的武器。然而，一旦牠们被打败，就不允许再如此行，因为牠们经一次便知，此人已在良善和真理中稳固站立。邪灵比身处世上之人更清楚地觉知此事。从人已稳固的良善和真理的气场中，牠们立即知道他的光景，以及牠们会得到何种应对，等等。在重生的属灵人身上，这是显而易见的。邪灵仍像环绕着未重生之人一样环绕着他，但牠们已被制服，被剥夺了行邪恶，想谬误的能力，只能服侍。






AC 1695【2】
任何在试探的征战中获胜的人，都会对邪灵及其团伙获得越来越大的力量，直到牠们不再敢试探他。每次获胜后，主都会理顺那些用以征战的良善品性和真理，这些品性被净化得越多，就有越多天堂之爱的品性充满人的外在并达成和谐。

任何人说，不经试探的征战就能使人之外在和谐，都是错误的。因为试探是驱除邪恶和谬误品性的手段，从而引入良善和真理的品性，外在之人的品性被降卑以服侍更为内在、理性之人，并由此达致最内层 ( 主就在人的最内层做工。只有通过试探获得重生之人，才能知道试探所达致的成就。关于这些过程如何发生，即使对其最基本的特征都难以描述，因为这是在人对其缘由和途径一无所知的情况下发生的，这是主的神圣作为。

AC 1717 【2-3】
试探的征战克服邪恶的欲望和谬误的意念，使人披戴上良善的愿望和真理，因为这是驱散邪恶欲望和谬误意念的途径。当这些邪恶与谬误被驱散后，良善的愿望和真理就取而代之，并日益增强，终至牢固。

正是邪灵搅起邪恶欲望和谬误意念。如果这些东西不被搅起，人几乎不知道它们是邪恶和谬误，但如果它们被搅动起来，就显而易见了。试探的征战持续时间越长，它们就越昭著。直到最后，邪欲和谬念被人深恶痛绝。

当邪欲和谬念被驱散，良善和真理就取而代之，人所遭遇的邪欲和谬念越恐怖，主就赐予他越多对良善和真理之爱。此外，人越厌恶恐惧邪恶和谬误，邪灵就越不敢靠近。因为邪恶和谬误是牠们的生命，牠们无法忍受对其生命的厌恶和恐惧，有时牠们一靠近就畏怯丧胆。人越热爱良善和真理，天使就越喜欢与他相伴。与天使相伴，就在天堂，因为他们自己的生命就是对良善之爱和真理之信。








AC 1740 【2-3】
试探并不仅仅是为了确认人的真实信仰，而且也是为了更完美地将真理和良善相结合，因为在试探中，人为真理的信念而征战谬误的意念。他内心痛苦，备受折磨，结果私欲和肉欲不再带给他生命的快乐。随后对良善的喜爱从主流入，邪恶之事令他厌恶。这使他兴起新思想，与先前的思维相反。此后他的心性得以扭转，从邪恶皈向良善，进而与真理的信仰相统一。



AC 2272

在所有试探的过程中，人对主的同在，祂的仁爱，祂的救恩以及诸如此类之事都持怀疑态度，因为试探中的人处于内在的焦虑之中，几近绝望。他大部分时间都处于这种焦虑之中，目的是使他最终确认无疑，一切都靠主的慈悲，救恩唯独来自祂，出自人的唯有邪恶。在这场最终获胜的征战中他信服了这些事实。经过试探有种种良善与真理的品性存留，据此，主此后可以扭转他的思想 ( 否则他就会放任愚蠢的理念，使他的心性远离真理和良善。



AC 2334

人只不过是从主接受生命的容器或器皿，因为人没有独立的生命。从主流入的生命来自祂的神圣之爱。这种爱，或说来自祂的生命，流入并影响着人理性和属世层面上的容器。人的这些容器拒绝接受主的生命，原因在于人天生遗传的邪恶和他后来习得的邪恶。尽管如此，流入的生命仍按照他当下能承受的调整他。在人的理性层面和属世层面上，这些容器是人称之为真理的理念。事实上，真理不过是意识到这些容器形态的变化，和觉知到按不同方式导致变化的状态变化。这些都以无以言喻的方式，发生在最精微的物质中。

良善本具来自主的生命，或者说它就是生命，它流入人并对其作出调整。

像以上提到的，当这些可被调整的容器的处境和态势，不适合流入的生命时，很显然它们的处境需要被调整，以适合生命或接受生命。只要人处在他生就的状态或安于此状态，这就不可能发生。因为容器不合作，它们顽固地抗拒，并且强硬地抵制生命活动所依据的属天秩序。它们所响应和服从的“良善”实际上出于我欲（爱自己）和物欲（爱世界），那里的炽热粗俗激烈，使容器成了这副德性。因此，在它们变顺服从而能接受任何来自主之爱的生命之前，它们首先需要被软化。 

这种软化的实现，除了试探别无它法。因为试探能去除诸如我欲的本性，自相比较时对他人的蔑视，并因之自我美化，及其所激发的仇恨和报复等。当试探在某种程度上缓和并制服了这些特性时，容器就开始降服并顺从主的爱之生命，这爱的生命一直在向人流入。

于是就开始了良善与真理结合，首先发生在人的理性层面，然后在他的属世层面。因为正如观察到的那样，真理只不过是对容器的组织变化的感知，这些变化是由不断变化的条件导致的，而这种觉知来自于流入的生命。

这就是为什么试探，或换句话说-属灵争战，使人重生，也就是使人更新的原因。此后人会获得另一种心性，并确实变得温顺，谦卑，单纯，心地善良。

这些事实展示出试探的用益：主的良善不仅流入，同时调整容器使之顺服，从而使它们与祂相连。





AC 3318【2-4】
经过绝望，人主动而自觉地接受，一切真理和良善都非出于人自己，按人的本性只能受咒诅。是主将人从诅咒中释放出来，经由真理和良善的流入而获得拯救。绝望的目的也是为了让人感触来自主的生命幸福，因为当人们从绝望里浮出时，他就像被判死刑之人被释放出狱，重获自由。

此外，孤独和试探使人经历与属天生命相反的境遇，从而感知并珍惜属天生命的幸福和快乐。而对幸福和快乐的感知并珍惜，必须经过与相反境遇的对比。因此，为了提供充分的对比，孤独和试探一直延续到它们的极致-即绝望。

AC 6144

试探是与邪恶欲望和谬误观念的征战。当人征服了它们，他就会变得坚强，因为他依靠真理作战，而真理对抗虚假和谬误。当他依靠真理并为真理而征战的时候，他并没有意识到这些，因为真理在他的最内层面上，而没有到达他的外在层面引起注意。他确实依靠真理并为了真理征战过，也胜利了，这是显而易见的事实。征战只能发生在对立双方，即邪恶与良善、虚假和真实之间。但是请注意，不是人在征战，而是主在为人征战地狱，事实上，地狱此时正试图渗透和掌控这人。






AC 8924

第九章  转变

当人获得重生成为属灵人后，他的征战仍在持续，这就是为什么主的教会被称为“军队”的原因。在此之前私欲一直占主导，因为整个人都纯粹由私欲及其导致的谬见组成。在重生过程中，他的自私和谬见不可能立即被消除，因为这等于毁灭他整个人，而这是他具有的唯一生命！因此，邪灵被长期留在他身边，搅动他的私欲，使之以各种不同方式与他分离，以便于上帝可以把人导向良善，并以此方式改造他。

在试探中，邪灵留给人的所有灵性食物只不过像树叶和草一样 (见创世记1：30)。邪灵怀着对一切良善和真理的极端仇恨，仇恨一切关乎对主之爱和对祂的信仰，而这是唯一的良善和真理，因为永恒生命在其中。但是主给人的营养，可比为结种子的植物和长果实的树 ( 换句话说，就是平安与祥和，伴随着喜乐与幸福 ( 如此常常不断。

如果没有主时时刻刻的保护，哪怕是一瞬间，人都会立即遭毁灭。因为在灵界充斥着凶残的仇恨，抵抗所有形式的对主之爱与信，实在难以描述。我可以肯定地确认情况真实如此，因为几年来即使我的身体仍在人世，却一直和另一世界的灵在一起。我被邪灵甚至是最邪恶的灵环绕，有时可达成千上万。牠们被允许竭其所能, 倾泻牠们的毒液，骚扰我，毒害我。但牠们却连我最小的一根头发都不能伤害，因为我蒙主全然地庇护。从这么多年的经历中，我已完全了解灵界是什麽样子，也知晓重生之人为获得永生的福泽，而必须经历的征战。

AC 59
无论整体还是局部，人的重生共分为六个阶段和状态，称为他被造的日子。此间他一步步地改变，先从非人开始成为有点像人，然后逐渐更多，直到第六天成为神的“样式”。







AC 62

同时，主不断为他征战邪恶的影响和谬误的意念，通过征战加固他真理和良善的根基。征战之时正是主做工之时，所以先知们把重生之人称为上帝手指的工作。直到爱占据主导，这场征战才会减弱，然后停息。当进程达到信与爱合一时，就被称为“甚好”，因为从此主就使他按祂的“形像”行事。在第六天结束的时候，邪灵撤退，善灵进入取而代之，人被带进天堂，或说进入天国乐园。











AC63

 “直到地上的水都干了”（创8:7），指的是谬误的意念明显消褪，这是从正在重生之人的状况得出的结论。今天，人皆以为人的邪恶欲望和谬误意念在重生时被粉碎和根除，所以当人获重生后，不再存留邪欲和谬念，他是干净和正直的，就像用水洗刷过一样。但这是一个非常错误的观念。没有一种邪恶欲望或谬误意念能被彻底粉碎和根除。一切得自遗传和生活实践的东西都留存着，所以即使获得重生的人也只不过是邪恶和谬误而已。这从死后的灵中看的很明显。

以下事实是十分明显的：没有任何良善，也没有任何真理来自人，它是出自主的；任何邪恶和谬误都来自人，出自人的自我。而一个世人，一个灵，甚至一个天使，如果稍微让他自作主张，就会急急忙忙奔向地狱。这就是为什么连圣言都说，天堂不是纯洁的。天使认可这一点，任何不认可的人都不会位列天使之间。只有上帝的仁慈才能解救他们，拽他们脱离地狱 ( 就是在他们按其本性奔向地狱的路上，挡他们回来。天使们充分意识到，是主阻止他们赶往地狱，善灵也多少对此有领悟。然而邪灵就像世人一样，即使反复证明给他们看，也不相信这一点。

由于人类如此的光景，没有任何邪恶和谬误能被摆脱，以致根除，因为人自我的生命就由邪恶和谬误构成。主出于祂的圣爱，通过试探来降伏人的邪恶和谬误，使其看似几近灭绝，从而使他重生。然而，邪恶和谬误并未灭绝，只是被降伏以至于不能抗拒来自主的良善和真理。通过试探，主授予人良善和真理的理念并使他热衷于此，从而赋予人新的品性，以接受良善与真理，至此恶欲和谬念得以扭转。

主还在人的总体观念中植入具体，这些具体之事的细节被隐藏起来，使人对其一无所知。这些更内在之事超乎人的领悟和觉察范畴。这些具体和细节能作为受体或容器，使主在潜移默化中充入对邻舍之爱，并以天真充满这爱。在人身上发生如此奇妙的融合，可用彩虹来象征，这就是为什么彩虹成为立约的记号 (创世记9：12-17)。

当人如此被塑造时，他就被称为重生了。至此他所有的邪恶品性和谬误意念仍然存在，而他所有的良善品性和正确意念也都被保留。至于来生中的恶人，他所有的邪恶和谬误，就像他在世时所为，都回来了，转化为地狱的荒谬和刑罚。但对于良善之人来说，他所有的良善与真理的品性，如友善、仁爱、天真无私，连同他的快乐和幸福，都一同被带来，并无可限量地扩展和倍增。这就是创世纪8章7节里，水都干了所含的意思，即谬误显然都被驱散了。

如果人能被迫改过自新，宇宙中就没有人不能得救，因为对主来说，没有什么比强迫人们敬畏祂，崇拜祂，甚至在某种意义上爱祂更容易的了。祂有无数种方法。但是，既然人被迫所做之事与他无关，也不能成为他自己的，所以主最不愿意强迫任何人。

只要人在征战，或者是教会“军队”的一员，他似乎就受主勉强，没有自由。因为那时他总在征战自己的自私和物欲，换句话说，他是在和他与生俱来并成长其中的自由争战。这就是为什么似乎有逼迫。然而，当他赢得争战，他获得的自由就比未经争战更大。自由不是他的，而是主的，但它看似属于他自己。

AC 2881

被重生之人起初处于外在安静的状态，或者外在的和平。外在的和平，或外观的和平，被称为安静。来自内在深处的属天平安，经由驱除私欲和谬见，显达于外表，期间引发不安。每个人在生命之初，或在婴儿期，也处于安静的状态，但随着人越成长进入生活，他就越远离此状态。他涉足俗事，从而因我欲和物欲而陷入焦虑，并产生的谬见。

重生之人的新生命与此几乎一样。起初他享受着宁静的状态，但当他开始新生，便进入不安的状态。因为他早先所接受的邪欲和谬念浮上水面，搅扰于他，最终发展到经历试探和骚扰，此时邪灵群起而攻，不断地试图毁坏他的新生命。然而，在最内层面他仍保有平安。若无此内在平安，他就无法抵抗，因为他一直视平安为他所经历争战的结局。没有这样的结果，他就绝不会有力量和坚韧去争战。

这也是他获胜的原因。既然这种内在的平安是他的目标，他就会在争战或试探之后达到它。对于他来说，这就像秋冬过后的春天，或黄昏和黑夜之后的黎明。









AC 3696

当被重生之人的状况出现逆转 ( 即当良善成为主导时 ( 于是试探就来了。在此之前，人不会经历试探，因为他尚缺乏护卫自己的信念，以从中获取信靠。出于同样的原因，在成年以前没有人会经历试探。试探使真理和良善合二为一。









AC 4248

今天，基督教世界中几乎无人知道试探的来源。那些经历这些痛苦的人坚持认为，这是因为他内心深处的邪欲爬出来骚扰他，最初让他不适，然后使他焦虑，终至痛苦折磨。人完全不知道试探是由他周围的邪灵引起的。不知道人活在世上时，是在灵的陪伴下，也几乎不认为他周围会有任何灵的存在。然而，人的内在却一直有灵和天使相伴！

当人处于重生进程中时，试探就来了，因为无人能不经试探而重生。这是由环绕人周围的邪灵带来的，因为此时人处于自己的邪恶之中 ( 也就是属于他自我的东西。当他进入这种状态时，邪灵或地狱之灵就缠绕着他。当牠们注意到他的至内在被天使保护时，邪灵就会搅动起他有过的谬见和做过的坏事。但是天使从内在深处保护他。

人感觉到的这种挣扎就是试探，但这感觉是如此的模糊，以致于他几乎不明白，以为只是焦虑而已。因为人，尤其是对灵界影响一无所知的人，是处于全然蒙昧之中，对于邪灵和天使的争斗，所知未及千万分之一。然而，这关乎人和他永恒的救赎，征战是在人内进行的，双方争斗的焦点是人的基本心性。我很荣幸地知道这千真万确。我听过这些征战，感受到了灵界的影响，看到了灵和天使，我当时和之后都和他们交谈过，甚至讨论过这些争战。

试探主要发生在人变得属灵之时，因为在灵性上他理解了信仰的真理。人往往并未意识到这一点，但他周围的天使从他属世的关切中看到了属灵的迹象，因为此时他的内在已经向天堂打开。这就是为什么，一个获重生之人此生过后位于天使中间，那时他看到和觉察到的属灵之事，此前在他眼里却是属世之事。因此当人处于如此状态时，如若他在试探中被邪灵攻击，便可以被天使保护，因为天使们有了工作的立足点。他们影响他的属灵层面，并进而影响他的属世层面。

因此，当人抛弃世俗的理论，以致无以仗恃为自己辩护的时候，他就进入了试探，并被邪灵攻讦，这些邪灵都充满了世俗的心性。牠们主要指责人在良善上说谎。例如，牠们攻击他想过并说过“你该对邻舍行良善”，并曾用行动证实。然后牠们指责说，他所谓的“邻舍”，只是指良善且珍视真理之人，而不包括那些不良，不诚实，拒绝进步之人。因此，既然他不打算对不良者行良善 ( 除非他们因受惩戒而改过，或不再伤害他人 ( 邪灵于是指责他思想和言语谬误，说他言不由衷。

另一个例子是，当人变得属灵时，他不再认为奉献给修道院，甚至是富有的教堂是圣洁和虔诚的。而在他变得属灵之前，他认为这样做是圣洁和虔诚的。邪灵挖掘出他曾经倡导的所有观点，说如此做是圣洁和虔诚的，以及他据此观点所做的一切。于是邪灵指责他表里不一。

以上只是稍加例举。还有无数其它类似的例子。邪灵主要侵入并搅动起人过往的情感，以及他思想过的伪谬和做过的坏事，从而使他陷入焦虑，常常怀疑，甚至达到绝望。

这就是属灵焦虑的原因，即所谓良心的煎熬。对人来说，这一切似乎就发生在他自己的内心，其实是源于灵界的注入和交流。人若了解并相信这些，他就像在镜子中看到自己，知道镜子中或后面出现的不是他自己，而是他的映像。但是人若不了解也不相信这些，就像在看镜子时，认为出现在镜子里的就是他自己，而不是他的映像。






AC 5036

重生之人会经历改变，他经由真理被导向良善，然后善良又引导他走向真理。当这种逆转发生 ( 即当他的状态发生与以前相反的变化时，他会悲伤，因为此时他处于试探下。通过这种试探，他的自我被削弱和破碎，良善进入。良善带来新意愿，从此获得新的自由，进而形成新的自我。在“创世纪”第44和45章，这体现在约瑟的弟兄们在绝望中回到约瑟面前，甘愿给约瑟作仆人，并被保持在这样的状态一段时间。约瑟只在试探之后，才向他们显出身份，因为当试探完成时，主就用安慰光照他们。



AC 5773

我与灵们讨论了人生命状态经历的变化，或被引上天堂、或被下入地狱。那些使自己得以重生之人却被稳步地提升，从而进入天堂更内在的社群。获得重生之人，在试探中抵制邪行和谬见。主便赐给他的灵性气场使之延伸到这些社群。因为主藉着天使，与邪行和谬见作斗争，从而把人带到那些天使所在的内在社群。一旦他被带到那里，就会留下来，在那里获得更充分和深刻的领悟力。









AC 6611

当人重生时，他被置于与谬见的斗争中，主将他持守在真理内 ( 但他却相信自己所持的真理是他自己的。他依据此真理而直面谬见。有可能他所持的真理并不全为真，但至少在某种程度上能与良善相合。真诚使真理和良善结合，因为真诚是连接的纽带。这就是为什么任何教义的教会中人都可以重生，但那些有真实真理的人比其他人更容易。




AC 6765

那些没有被教导过重生的人会以为，人可以不经试探而获重生，抑或有些人经历一次试探就可获重生。但当知道，不经试探没有人可获重生，且许多试探会一个跟着一个，接踵而至。重生之所以发生，是为了使人的旧生命死去，让属天的新生命进驻。由此可以设想一定会有一场斗争，因为旧生命抗拒不愿消亡，而只有在旧生命结束后新生命才能进驻。显然双方会有斗争，甚至是激烈的斗争，因为这是一场生命之争。

依照被开启的理性思考，人可以得出结论：没有征战 ( 或换句话说，未经灵性试探，人不可能重生。而且，人重生不仅仅经过一次试探，而是要经历许多次。因为他此前的生命-旧生命，享有很多种谬误之乐。所有这些不良行为都很顽固，不可能一劳永逸地被征服。它们的根源可追溯到数百年前的祖先，与生俱来，并从童年起就被他有意的劣行所巩固。所有这些不良秉性，都与正在导入并使他新生的天堂良善完全对立。




AC 8403

以下引文作为本章的总结：

被重生之人会遭受试探。





AC 8958

试探是人内的灵性征战，它是人里面的地狱之恶与来自主的良善之间的征战。

AC 8959

试探是由住在人内，与其罪性和谬见相伴的邪灵发起的。牠们把他的谬误搅动起来并指责他。而来自主的天使，住在人内的良善和真信中，振作起人内对真理的信心并保护祂。







AC 8960

试探是人内来自地狱的邪恶，与来自主的良善的主导权之争。想要掌控的邪恶住在人的属世或外在层面，而良善住在人的属灵或内在层面。因此，试探关乎一方对另一方的主宰。如果邪恶获胜，人的属世层面将主导属灵层面。如果良善获胜，则人的属灵层面就主宰属世层。



AC 8961

争战中依靠出自圣言的信仰真理。人必须据此战胜那些邪恶和谬见。如果使用其它手段，他就不会获胜，因为主不在那里。



AC 8962

由于这场争战依靠对圣言的真正信仰，在人认识良善和真理并因而获得一些属灵生命之前，他不会进入争战。因此，这些争战直到人们成年后才发生。











AC 8963

任何对圣言真理缺乏真信的人，他没有据以争战的基础，也没有从信仰获得属灵生命，就不会被引入争战，因为他会失败。如果人失败了，他在试探后的光景就会变得比以前更糟。因为邪恶掌控了良善，谎言战胜了真理。

AC 8964

因为如今信仰已属罕见，教会即将结束，所以今天很少有人经历属灵的试探。这就是为什么人们几乎不知道何为试探，及其导致的结果。AC 8965

试探会坚定真理的信仰，使信仰植根于人，成为人的自觉自愿，从而成为与爱他人相关的良善品性。人若用真理的信仰来对抗恶欲和谬见，他的心性就与真理结盟。所以当他赢了，他对真理的信念就得以增强，使其根植于心。于是他把曾遭遇的恶欲与谬见看作为仇敌，并弃绝它们。试探也抑制了来自我欲和物欲的放纵冲动，使人变得谦卑。这使他能够接受来自主的属天生命，这是新生命，重生之人的生命。







AC 8966

通过试探，真理的信仰被巩固，爱他人的良好品性被植入，追求私利的邪恶被制约。所以通过试探，属灵或内在之人获得对属世或外在之人的控制。换句话说，仁爱他人和信仰的良善，战胜了我欲和物欲的邪恶。当达此境界时，人得以洞察何为良善，何为真理，何为邪恶，何为虚假。从而他的聪明和智慧与日俱增。








AC 8967

当人被真理的信仰引向仁爱的良善时，他就会经历试探。当他获得仁爱的良善时，试探就结束了，因为那时他已在天堂。


AC 8968

在试探中，人必须与恶欲和谬见作斗争，看起来就像他孤独一人，但要相信是主在征战。即使在试探当中时他不相信，因为那时他在黑暗中，那么过后他就会相信。若有人在试探后仍不相信，是主在为他而战，为他而得胜，他经历的就只是肤浅的试探，这种试探未达深刻，也不会植入任何信心或仁爱。

AC 8969

注意，下列陈述强调了人为什么必须重生：

没有获得属灵生命的人 ( 即未获重生的人 ( 不能进入天堂。就像主在约翰福音3：3中所教导的那样：“我实实在在地告诉你，人若不重生，就不能进神的国。”










AC 8548

人从父母得到的不是属灵生命，而是属世生命。属灵的生命，是爱主高于一切，并爱邻如己，切合主在圣言中有关信仰的教导。然而，属世的生命是爱自己和爱世界，过于爱他人，甚至高于爱上帝。



AC 8549

每个人都从父母生就爱自己和爱世界的邪恶。可以说，每项属世的恶欲，都从父母、祖父母和曾祖父母等一系列长远的世系，代代相续传给后代。结果，遗传的邪恶最终达到了一个地步，以至于人的自我生命全然是恶。这持续的遗传链条，只有通过从主而来的信心和爱他人的生命，才能被打断和改变。

AC 8550

人总是倾向并陷入他得自遗传的东西，从而巩固存于他内中的邪恶，此外他自己还添加了许多邪恶。







AC 8551

这些邪恶与属灵生命完全作对，欲将其毁灭。因此对于人的属灵生命，除非人再次成胎、重生和复活，也就是说由主把他再造，否则他会迷失，因为除了来自地狱的以外，他什么也不要，什么也不想。



AC 8552

人们的生命秩序是如此颠倒，结果本该是主宰的却成了仆从，而原本的仆从却变成了主宰。人若要得救，这样的秩序必须重新颠倒回来。主通过重生来完成这个过程。









AC8553

第十章  试探中主的慰助

几乎无人了解试探或构成试探的征战要达成什么目地。这些是手段，以瓦解击溃恶欲和谬念，并生发出对它们的恐惧。从而既提供良知，又增强良知。因此这些是使人重生的手段。这就是为什么经历重生之人要被投入征战并经历试探。那些今生的生命未曾经历这一切的人，如果能够重生的话，身后也必须如此经历。由于这个原因，教会被称为“军队”。

主凭借自己的力量和权能，在最残酷的试探征战中独自奋起，在所有地狱的重重围困中，祂不断地战胜牠们。

对于在试探中挣扎的人来说，是主在战斗，是祂在征服。人自己绝无能力对抗邪恶和地狱之灵。牠们与地狱的联系如此紧密，如果其中一个被击败，另一个就会跟着冲进来，如此前仆后继不断！牠们就像海水处处冲击着堤坝，如果堤坝破了一个裂缝或破口，海水绝不会放弃，必将趁势涌入，进而洪水冲刷，直到再无完整之处。若无主自己为人承担试探中的征战，人便落入如此光景。

AC 1692

从最深刻的意义上说，主不试探任何人。祂总是尽可能地把人们从试探中解救出来，或者释放他们免受任何伤害，而且祂总能在试探中引导人们走向良善，这是主认可试探的唯一目的。虽然说祂允许此事发生，但并不像人们对于允许的理解那样，即允许就是同谋，因为人只能理解，允许者也就是意愿者。相反，是人里面的邪恶造成和导致试探。邪恶的原因根本不在上帝，就像人做了坏事而遭受惩罚，这错不在国王或法官一样。任何人若将自己排除在神圣秩序法则之外，因而排除在良善和真理之外，他就处于与神圣秩序作对的法则之下，也就是邪恶和谬误的法则，这就导致了惩罚和痛苦。

AC 2768

在试探中，地狱是与人作对的，而主是为人而战的。对于地狱兴起的每一个谬念，都有来自神的回应。来自地狱的谬念被塞入并流入人的外在或世俗层面，但来自神的回应却流入其内在或属灵层面。人不能像感受谬念一样，觉察到来自神的这种回应，后者并不激起特定的想法，但却影响全面。除了希望和安慰之外，它们很难被觉察到。但在这些安慰中，不知不觉中有无数的事情发生-这些都是与他的情感或爱相和谐的，尤其是对良善和真理的情感与热爱，这些构成了他的良心。

这些关于以色列后裔在旷野生活的讲解，描绘了获得解救的主的属灵教会的子民，所经历的一系列试探。他们经历这些试探的目的，是为他们进入天堂做进一步准备，因为试探，只有试探，才能确认良善的品质和真理，并将它们结合起来。通过这些，爱他人成为了灵性信仰的仁爱，而信仰则成为了仁爱的信仰。

主所说的这些话，意思是教会的人必须经历试探：“不背着他的十字架跟从我的，也不配作我的门徒。”(马太10：38，马可8：31)。耶稣对门徒说，‘若有人想跟从我，就当舍己，背起他的十字架，来跟从我’( 马可8：34；路加9：23-4)；“凡不背着自己的十字架跟从我的，也不能作我的门徒”(路加福音14：27)；耶稣对财主说：“去变卖你所有的分给穷人，就必有财宝在天上，你还要来跟从我。”(马可福音10：21)；“你们不要想，我来是叫地上太平；我来并不是叫地上太平，乃是叫地上动刀兵。”(马太10：34)。

但要注意的是，在试探中战斗的不是人，而是主在为人征战，尽管人看起来似乎在经历这些。当主为人而战时，人就在各个方面获胜。

当今很少有人被引入试探，因为人们不按照信仰生活，因此也不具有依照真理构成的良心。不从良善的生命生出真理良心者将会败坏。此后他的光景就比以前更糟了。








AC 8159【3-5】

任何人若认为，他能靠自己的力量去战胜临到的试探，结果他将会投降。原因是他错以为自己能拯救自己，于是把荣耀归给自己，这样他就关闭了来自神的救助。但人若相信，唯有主在试探中为他抵挡，那人就胜过试探。他这样就对了，他把荣耀归给主，因为他认识到是单靠主得救的。此等人在仁爱的信心里把一切救恩完全归功于主，丝毫不留给他自己。


AC 8172

 “耶和华必为你们争战”(出埃及记14：14)，意思是只有主承担试探的征战。唯有主能承担试探的征战并获胜，因为只有神才能征服地狱。如果神不与之抗争，牠们就会像巨大的海浪一样，一波接着一波涌进来，这对任何人来说抵抗都是毫无用处的，尤其是因为人就其本性而言，无非是来自地狱的邪恶。主将他从地狱中捞救出来，然后将他保护在地狱之外。

AC 8175

 “你们只管沉默，不要做声”(出埃及记14：14)，意思是人靠自己的力量什么也做不成。“只管沉默”意味着休息，既然这里的主题是试探，就意味着不要打算或以为靠自己的任何能力会有所作为。然而即使如此，人们也不应该袖手旁观，仅仅等待坐享其成，而应尽自己的努力战斗，同时要承认并相信他的力量来自主。








AC 8176

由于身陷其中却无能为力，处于试探中的人往往会放下手，迫切全情地倾诉祈祷，却不知道如此祈祷并无功效，而应该与来自地狱的谬念和邪恶作抗争。这抗争依赖的途径就是真信仰。这样做就得帮助，因为如此行确认了良善的道路和真理，并抵抗了谬念与邪恶。在试探的征战中，人应当尽己之力奋战，但同时应当认识并相信这一切都是主在为他做。

如果人不竭尽自己的全力征战，那么流经天堂出自主的良善和真理就不会成为他的一部分。若要成为他自己的一部分，他就要尽自己的能力征战，并相信这能力来自主。如此他便成就了一个可称为属天的新的自我，并具有新的意志。

此外，处于试探中的人若除了祈祷外，再没有其他积极的生命作为，他就认识不到，如果试探在全过程完成之前被打断，他就没有为天堂做好准备，也就无法得到拯救。鉴于这个原因，在试探的挣扎中人的祈祷未能被看顾。因为主所要的结果是人的救赎 – 主对此一清二楚，但人却不知道。主不会按照人的祷告去行不符合救赎目标的事。

当人成功经过试探时，他就确实认识到上述事实。然而，没有成功之人会怀疑神的救助和权能，因为他的祷告未蒙垂听。有时人会由于无所作为而一定程度上投降。

这些观察表明何谓不沉迷于其中，即不依赖祈祷。因为按照主的启示，人在祷告中应该知道并相信，只有主知道什么可行什么不可行，所以人祷告时向主交托，祈祷按照主的旨意成就，而不是人自己的意愿，这就是主在客西马尼园极端痛苦的试探中说的话 (见马太26：39，42，44)。

AC 8179【2-3】
那些认为靠自己的努力奋斗能积功德的人，无法与来自地狱的邪恶抗争，因为无人能靠自己做到这一点。然而，对于那些不靠自己奋斗去积功德的人，主为他而战，他就赢了。






AC 9978

经过试探，内在的层级，即所谓的内在之人被打开并获得赋赐。这就是为什么每个重生之人都会经历试探。内在之人是通过试探而被打开并赋赐给人的，因为当人处于试探中时，也就是与邪恶和谬误抗争时，主就从其内在深处流入，并为他而战。人根据自己在试探中经历的事实知道，当时他的内在挣扎，如果内在没有挣扎，他就不会成功，而会投降。

当时这种内在的挣扎并未被人注意，因为当他处于试探中时，邪恶及其谬误正在攻击他，把他裹挟在暗昧中。但在试探过后，对于那些对真理敏感的人，其内心的抗拒就会显露出来。因为在世俗的生命中，人不知道主给他的内在生命带来的是什么，因为他的思维处于外在或世俗的层面上，直到他进入来世时才有内在的知觉。然而当他胜过试探时，他应该觉察并承认他自己并没有战斗，而是主为他而战。






AC 10685

第十一章  一切尽在日常生活中

读到这里，人就会知道试探来自何方，为何被允许发生，以及如何应对。

也许你可能会说，“好啊，那就试试吧，但你知道我经历了什么吗！在我痛苦的经历中，我总是退让。我常常向前走一步，向后退三步。我如今正往地狱去呢。但在那里会有很多人陪着我，有什么好担心呢？”

如果这么说，你就遭遇到了试探！这正是那些地狱的势力想让我们说的话。当牠们成功劫持了我们时，就让我们陷入这种心态，而我们却可能意识不到，直到一切都太晚了。在这世上的生命结束之后，我们就失去了改变的机会。

显而易见，人必须被引离邪恶从而能得以更新。因为人若今生是邪恶的，在此生过后也还是邪恶的。在世时其邪恶若不被移除，离世后就不再可能被移除。树倒下的地方，就是它躺的地方。同样道理，人死后他生命的光景也会保留下来。此外，每个人都是以他所做之事被审判的。他做过的事情并不被罗列出来，而是当他回到那些事情时，就以同样的方式行事，因为死亡是生命的延续。不同的是，人到那时已经无法改变了。

这就是主想让我们现在就知道的。是现在，而不是死后，那时一切都太晚了。祂总是带领我们远离邪恶之路，使我们更新得重生。但这必须是我们自己的选择。祂不能也不会采取行动，除非我们以自由意志正视自己的邪恶行为，并呼求祂去战胜它们，因为唯有祂才能胜过 (见上文关于上帝救助的第10节)。

因此，我们必须学习的功课是，不要放弃，不要气馁，不要软弱，尤其是不要失去对主的信心，因为邪恶永远无法战胜祂。当祂以人身生活在地上时，祂任由地狱的所有邪恶势力攻击祂，结果祂彻底地征服了牠们，一劳永逸 (见上文关于主的试探第2节)。

在赢得对地狱的永远胜利之后，主现在能够将这一胜利带入我们的生命。带着对我们的爱，祂穿戴了人类脆弱的身体，以征服人身上具有的每一分邪恶。祂所在之处邪恶不堪一击。在蒙祂允许攻击我们的每一个试探中，祂都和我们在一起。祂渴望且真实的为我们战胜，只要我们避免自己的邪恶冲动，担起自己的责任与邪恶作对。

以马内利(史威登堡所著《主》一书的12-14节，讲述了主来到世上以制服地狱，并荣耀祂的神性之人。主在十字架上受难是这一过程终结的最后征战。该书第33段写道：

试探是对抗邪恶和谬误的征战，既然邪恶和谬误来自地狱，试探就是与地狱作战。当人经历属灵试探时，来自地狱的邪灵缠绕着他，导致试探。人们不知道导致试探的是邪灵，但我从许多经历中了解到这一点。基于这个原因，当有人在试探中得胜，感谢主，他就被从地狱里救出来，提升入天堂。正因如此，通过试探，或与邪恶的斗争，人成为属灵，因而成为天使。

而主依仗自己的权能与所有的地狱作战，祂完全掌控并降服牠们。同时，祂使祂的人性成为神圣。于是，祂永远掌控并降伏了地狱。

在主降临之前，地狱已经从下面长大了，足以威胁到天堂里的天使和每一个进出世界之人。地狱之所以茁壮成长，是因为教堂被毁了，而且因为偶像崇拜，世上之人都相信谬误，行为不义。而地狱就来自人类。因此若没有主降临世上，就没有人能得救。

在大卫和先知的诗篇中，有很多关于主的这些征战的描述，但在福音和启示录中却很少。这些就是主所经历的试探中的征战，其中最后一次就是十字架上的受难。正因如此，主才被称为拯救者和救赎主。在教会中众所周知，主征服了死亡或魔鬼-即地狱-祂后来胜利复活。而且离开主就没有救恩。在《主》一书稍后的段落里（34-36节），描述了祂如何荣耀自己的人性，以及祂如何成为救世主、救赎者、再造者和重生者。主通过试探成为了救赎主。

DL 33

所以，当我们面对试探时，总会有盼望和勇气。主做这一切是出于爱，爱我们每个人。我们在地上的生命是短暂的，但主为我们每个人在永恒里成就的生命却是长远的。

救恩，就像试探一样，是为每个人量身定做的。没有两个人的出生是完全一样的(见圣治56节，天国的奥秘7236【2】，天堂和地狱405节，和真正的基督教32节)。我们有各自的性情，视角，和自己对世界的反应。世界看我们如我们看它一样，但只有主能从上到下、从内到外掂量我们。在对每个人无限的爱中，祂能够以独特的方式，在特定需要上帮助我们。

我们所需要做的就是愿意，并承担起临到的征战。

对此，我们通常并不明白。但在我们的一生中，神的佑助是活生生的，不间断的。在与邪情恶欲的斗争中，我们并非孤军奋战。否则，我们就没有希望，因为我们生来就有种种邪恶，自己又增添了许多。即使来自地狱的些微攻击，我们都无力独自抵抗。

第十二章  自省和悔改的必要

在试探中，主对每个人的救助尤其是活生生的 - 当人自己的嗜好浮现出来被对付时，试探就会发生。

这就引出了自我反省的必要性。自我反省是一种定期而诚实的省察，目的是发现我们具体的不良倾向。如果没有法律，没有监狱，没有报复，没有人身伤害，我们倾向如何去行？没有这种自我反省，就不会有与地狱的抗争，我们带着这些邪恶度过今世，进入来生。那时再改变已经太晚了。现在就是采取行动的时候。去天堂还是地狱，选择权就在我们自己的手中。

试探的全部神圣目的，是带我们进入一个境地，看到和承认自己的各种邪恶，从而避免它们成为与主作对的罪恶。通过这样的方式，主预备我们的生命，成为祂新天堂里的天使。“你们要进窄门。因为引到灭亡，那门是宽的，路是大的，进去的人也多；引到永生，那门是窄的，路是小的，找着的人也少。” (马太7：13-14)。

从宽阔的地狱之路进入的众人，充满了自私和俗欲。祂们在心目中拒绝主的爱和智慧，即使祂们许多人表面上看起来是诚实和公正的。这些人从来没有省察过自己，也从未对自己的邪情恶欲践行过悔改，他们拒绝接受神性真理，从不直面自己的本性。

少数从窄路上达天堂者，是那些通过自省和拒绝邪恶欲望，进而生出对主之爱的人。他们接受了神性真理，践行于生活之中，并在心里承认，在转离邪恶的道路上，唯有主为他们赢得胜利。

主给我们指明了道路，但这是个人的选择，正如以下摘录自真实的基督教(TCR)和新耶路撒冷及其属天教义(HD)的描述所显示的那样。

主动的悔改是省察你自己，发现并承认你的罪，承担对它们的责任，在主面前忏悔，祈求帮助和抗拒它们的能力，从而不再如此行，而过新的生活。这一切似乎是你自己做的。然后，当你承认过的罪再次来临时，你对自己说：“我不要它们，因为它们是对上帝犯罪。”这就是主动悔改。

我们知道，人若不省察并承认自己的罪，就会沉迷于罪中。因为从出生起，所有的坏事都使人开心。报复、通奸、欺骗、亵渎，特别是为了私利而控制他人，难道不是很愉快吗？快乐不是让人对这些罪恶视而不见吗？如果它们偶然被称为罪，难道不可以因为它们带来的快乐而原谅吗？甚至通过文过饰非的掩饰，证明它们不是罪吗？如果长此以往，日后岂不是沉迷更深，直到你不再知道什么是罪，也不知道罪的存在吗？

而积极悔改的人就不同了。他发现并承认自己的罪，并认为它们是罪。于是他开始预防这些罪，并拒绝它们。最终他发现这些罪中的乐趣是无聊的。他如此行得越多，就越热爱良善之事，终至乐在其中。这是天堂天使的快乐。

简而言之，一个人越是把邪恶抛弃在身后，他就越被主拣选，教导和引领，越能摆脱邪恶的辖制，也越能持守良善。这是从地狱到天堂惟一的路， 没有别的路。








TCR 567【5-6】

人若只在原则上承认他是个罪人，承认他在诸般罪上有份，却不省察他自己-即他自己的罪，这是忏悔，但却不是悔改的忏悔。因为他没有认识到自己的邪恶，他以后的生命会一如既往。




HD 162

任何过着仁爱和信仰生活的人，每天都会悔改。他省察自己内里的邪恶，承认它们，提防它们，并向主寻求帮助。因为人若靠自己总是滑倒，但主却常扶助提升他，把他领入良善的生命。这就是走正道之人的状态。HD 163

人若为忏悔而省察自己，就应该省察他的想法和心存的欲念，以及如果情况允许的话，他会做些什么 - 也就是说，若不必畏惧法律和损害名誉、地位和财产时，他会作什么？人的邪恶存在于他的思想和意愿里。这是人实施所有邪恶之事的根源。不去探查自己的邪恶思想和意愿的人是不会悔改的，因为他们过后会持守与以前同样的思想和意愿。然而，意愿作恶就是作恶。这就是自我反省的意义所在。








HD 164

口头悔改而没有生命的悔改，并不是悔改。仅靠口头悔改无法赦免罪，要靠生命的悔改才行。耶和华常赦免人的罪，因为祂自己是仁爱。但是，无论人如何以为自己的罪已经被赦免，它们仍然在他里面，只有通过饯行真正信仰的生命，罪才能被驱除。人如此生活得越久，罪就离他的生命越远，罪离他的生命越远，就被赦免的越多。






HD 165

任何人都可以合理地得出这样的结论：除非他的罪被驱除，否则教会不在他里面  ̶  这可以用以下类比来说明：谁能在赶走扑食野兽之前，把绵羊、它们的幼仔和羔羊放进有各种猛兽的野外或树林里？在充满荆棘、棘刺和荨麻的土地上，谁能不根除这些杂草就建成一个花园？在被敌人占据的城市里，谁能在驱逐敌人之前，建立良好的政府和制度，依法实行正义呢？人类的邪恶欲望也是同样的，它们如同猛兽，荆棘和棘刺，以及敌人。就像人无法住在老虎和豹子横行的动物园里，也不能睡在塞满毒草的床垫和枕头的床上，教会更不能与它们共存一处。







TCR 511

从常识上说，谁不知道光口头承认自己是罪人并不等于悔改？对一个遭遇挫折，处于痛苦中的人来说，有什么比发出叹息，口中悲痛呻吟，捶胸顿足，承认自己的所有罪孽，却不明白他里面的任何一种罪更容易呢？来自地狱的群魔盘踞在他的爱里，牠们会因为他的叹息就离开吗？牠们岂不会发出嘘声，轻蔑讥讽地坚守此地，这就是牠们的家呀！如此看来，圣言所指的悔改不是这样的，而应悔改邪恶的行为。





TCR 529

悔改之前的人就像一个无人居住之处，里面居住着恐怖的凶猛生物，龙，大角猫头鹰，鸣角鴞，毒蛇，灌木丛中有邪淫的恶魔和女妖，还有狂舞的色魔。但当这些被人用勤奋努力赶出去后，荒野可以耕种成为田地，可以先种上燕麦、豆类和亚麻，然后种上大麦和小麦。

也可以用人间充斥着的邪恶来比喻。如果不依照法律，以鞭打甚或死刑纠正邪恶之人，任何城邦，国家都无法存续。一个人就像一个缩微的社会。如果他不以属灵的方式约束自己，就像以世俗条款对待恶棍那样，他会在死后得到纠正和惩罚，直到他由于畏惧惩罚而停止作恶。然而，人绝不可能被迫因爱善而行善。








 
TCR 531

真正的悔改不仅要省察你的行为，也包括你的自主意愿，因为认知和意愿产生行动。人依据思想说话，发自意愿行动，所以言语就是思想在说话，举止就是意愿在行动，因为它们是言语和举止的根源。所以当身体犯罪的时候，必然是思想和意愿在犯罪。事实上人能够悔改身体所做的恶事，但仍然思想和意愿邪恶。这就像砍下一棵有害树木的树干，却把它的根留在地里，这棵坏树就从根部再长出来并生长蔓延开来。但是当根也被清除时，情况就不同了。在人身上也是一样，人若省察行为的同时也省察自己的意愿，他就能悔改消除罪恶。

人通过省察思想，可以探究他蓄意的欲念，因为他的欲念会在思想中显现 - 探究当他想某件事时，如何盼望和意欲？报复、通奸、偷窃和做伪证，并从中满足欲望，他也会亵渎上帝、圣言和圣洁教会等等。如果他就此进一步深思并质疑，倘若无需畏惧法律和丢失名誉，他是否会做这些坏事？如果他在质疑之后决定不做那些事，因为它们是罪恶，他就是真正发自内在地悔改。尤其是当这些邪恶作为会使他感到兴奋，并且他可以无拘无束地去做，而此时他抗拒而不做。人若反复如此行，当这些昔日邪恶的快乐再面临他的时候，就成了痛苦。最终他把它们唾弃在地狱里。

这就是主的话之含义：“得着生命的，将要失丧生命；为我失丧生命的，将要得着生命。”（马太10：39）

任何如此施行悔改，将自己意欲的邪恶驱逐出去的人，就像人及时拔出撒旦撒在田里的稗子，好叫救主神所播下的种子，落在洁净的土壤上，成长丰收(马太13：24-30)。







TCR 532

不省察自己的人就像病人一样，其血液因血管收缩而败坏，导致四肢萎缩、麻木，以及因增生、僵硬、刺痛，以及体液并进而血液酸化所导致的急慢性疾病。但是那些省察其自主意愿的人，就像治愈了这些疾病的人，又回去享受他们青春年少时的生活。那些正确省察自己的人，就像从俄斐来的船，装满了金银和贵重物品。但在省察自己之前，他就像垃圾车，载的是街上的污秽和粪便。

省察自己内心的人，就像墙壁上闪烁着稀有金属矿石的矿道；但在此之前，他就像发出臭气的篱笆，上面趴着鳞片闪光的毒蛇和有毒的爬行动物，还有毒虫的翅膀闪闪发光。不省察自己的人，就像山谷中的枯骨。但自省以后的人，就像同样的骨头，但蒙主耶和华用肉遮盖它们，用皮包裹他，赋予他生气，他就活了过来 (以西结书37：1-14)。




TCR 534

习惯是第二天性，这是众所周知的事。所以对一些人很容易的事，对另一些人却很难。这也见于自省并悔改省察所见。对于一个仆人、搬运工或农民来说，从早到晚手工辛勤劳作是很容易的事。但一个生于富贵、娇生惯养的人，做同样的工作，不到半小时就会汗流浃背，疲劳不堪。让一个征夫带着手杖，穿着合脚的鞋子奔走几英里根本不在话下，而让习惯坐车的人慢跑一个街区都很难。每一个忠于职守的工匠，都是轻松愉快、心甘情愿地工作，一旦离开，他会渴望回到工作岗位上来。而一个虽然擅长相同行业，却懒惰的工匠，却很难被驱赶回去工作。

每个人在任何事务或追求上也是这样的。对一个虔诚的人来说，有什么比向主祷告更容易呢？而一个不虔诚的人要如此做就难的多了。任何一位牧师第一次在国王面前布道都很紧张，但当他习惯了之后就会从容不迫。对属天之人来说，有什么比仰望天堂更容易的呢？而邪恶之人的眼神却极其容易投向地狱。如果邪恶之人又很虚伪，他也可以眼望天堂，但他的心却与之相反。人生的目标塑造人的习性，决定人的品格。




TCR 563

因为在基督教新教的世界里，没有多少人践行悔改，因而有必要补充一点，人如果从未省察自己的内心并践行悔改，最终就不知道什么是遭咒诅的邪恶，什么是得拯救的良善，因为他没有迫于良心的顾忌去知道这些。人未能发现、认识和承认的邪恶欲望会依然故我，这些东西会扎根越来越深，向更深的内在搅扰直到他的心性。正因如此，人首先变得世俗，然后是感官化，最后沉迷于肉体欲望。在此状态下，他对任何遭咒诅的邪恶或得拯救的善良都一无所知。他变得像顽石上的一棵树，它的根在岩石的缝隙中展开，终究由于缺乏水分而枯萎。










TCR 564

谁不知道，一个伪君子可以高谈上帝，强盗会谈论真诚，或者通奸者也能谈论贞操，等等。人能以谨慎或狡诈为门卫，打开或关闭位于思想和言论之间，以及在意图和行动之间的门，如果不能够关闭这扇门，他就会落入比任何野兽更野蛮血腥的残忍。但死后，每个人的这扇门都是敞开的，于是他到底是怎样的人便一目了然。而在地狱里，人受到惩罚和监禁的约束。

所以，亲爱的读者，要关照自己的内心，搜出一些不良欲念，依据宗教原则弃绝它们。如果你弃绝它们是出于任何其他原因或目的，你就只是为了不让世人知道而已。








TCR 566

下面这些迹象，表明罪已经被赦免了，也就是被弃绝了：人为了主而崇拜主，为了他人而服侍他人，这成为他的乐趣。从而为了良善而施行善举，为了真理而讲说真理。他不希望通过善行或信仰来积功德。他规避和远离如仇恨、报复和通奸这样的邪恶行为，甚至防范属于这类意图的欲念。

但下面的一些迹象，表明罪还未得赦免，也就是说没有被弃绝：人崇拜主不是为了主，他服侍别人不是为了别人。因此他做好事，说真话，不是为了良善和真理，而是为了他自己和物质利益。他希望通过所做所为来积累功德。在敌视、仇恨、报复和通奸等恶行中，他没有感觉任何不快。因为邪恶，他无拘无束地沉溺于罪中。






HD 167

当人省察自己，承认自己的罪，并践行悔改之后，他应该持守良善，坚定不移直到此生尽头。因为如果他再次跌倒，陷入并拥抱过往的不良生活，他就是亵渎，因为他这样就混淆了恶与善。于是他后来的光景就比先前更糟，正如主所说：“污鬼离了人身，就在无水之地过来过去，寻求安歇之处，却寻不着。于是说：‘我要回到我所出来的屋里去。’到了，就看见里面空闲，打扫干净，修饰好了，便去另带了七个比自己更恶的鬼来，都进去住在那里。那人末后的景况比先前更不好了。这邪恶的世代也要如此。”


HD 169

可以用比喻说明，当一个人的智力被提升，而他的自由意志里却没有爱时，他会是什么样子的人。他就像一只高飞的老鹰，一看到下面的猎物，如鸡、天鹅、甚至羊羔，就会立即俯冲下来，贪婪地抓住它们。他也像一个奸夫，把妓女藏在低层的房间里。他不时地走到房屋的顶层，在妻子陪伴下，与客人讨论贞操问题；然后又时不时躲开众人，到下面用妓女满足自己的肉欲。就智力而言，这样的人水平很高，但他的自主之爱却甘愿沦落脚下，沉迷在肮脏的属世和感官乐趣中。此人似乎在智力上是杰出的，然而他的意志却是反理智的，所以他也可被喻为有着闪光鳞片的蛇，和像金子一样发光的甲虫，也可被比作沼泽地夜间的荧火，腐烂的木头和荧光物质的微芒。

他们中有些人可以扮做光明的天使，或者出现在世上人间，或者死后显于天堂的天使间。然而经过简短的核查，天使们扒光了他们的衣服，把他们扔了出去。但这在世上无法做到，因为他们的灵魂是不可见的，是被遮盖的。他们可以在面容和言语上假扮光明天使，这个事实说明-也是证据-他们可以提高其智力，几乎达到天使般的智慧水平。

现在，既然人的内在和外在可以如此截然相反地割裂，并且身体将要朽坏而灵魂依然存在，要害点是一张纯洁的面孔下可以藏着一个阴暗的灵魂，而花言巧语下也许藏着一个疯狂的灵魂。所以，我的朋友，不要凭嘴，要凭心认识人。那就是，不要看他说什么，而要看他做什么。因为主说：“你们要防备假先知，他们到你们这里来，外面披着羊皮，里面却是残暴的狼。凭着他们的果子，就可以认出他们来。 (马太7：15-16)。



TCR 590
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PULL QUOTES 醒目引文
页码为印刷版页码
Page 19
Evil spirits never attack anything but what a person loves



除了人之所爱，邪灵不攻击其它

Page 21
the malicious demons and spirits take no chances, because their life depends on being able to destroy



恶毒的魔鬼和邪灵不会冒险，因为牠们的生命取决于毁坏的能力。

Page 27
the Lord’s life was continual temptation and continual victor



主的生命就是不断地试探和得胜

Page 28
to destroy anyone’s love is to destroy that person’s life itself, for love is life 摧毁人之爱就是摧毁他的生命，因为爱就是生命
Page 30
the greater the love, the more severe the temptation



爱的越强，试探就越烈
Page 36
Someone who is forced to think truth and do good is not reformed but thinks untruth and wants what is wrong all the more


被迫思真理，行良善者不得更新，反而更加思想虚假，意愿谬误

Page 37
we incline toward what is forbidden



越被禁止的，人越想往
Page 39
it is not some plunge into poverty and misery or giving up all physical pleasures evil is not subdued or mastered in this way


既不是投入贫困和苦难，也不是放弃所有物质的快乐，控制邪恶不是这样做的

Page 40
temptation is the way the inner person merges with the outer



试探是融合人之内外的途径

Page 44
when a condition of temptation stops the fog lifts and the air clears



一旦试探结束，迷雾就会消散，空气变得清新

Page 46
people are in equilibrium and are free to think and intend evil as well as to think and intend good



众生平等，人人都有自由意志去思想并意欲邪恶，或良善

to Page 50
temptations are for the purpose of confirming good states of mind and true beliefs


试探的意义在于确证良善的心性与真正的信仰

Page 51
there must be temptation to regenerate a person



人欲重生必经历试探
Page 54
a person lives like a wild animal if his inner plane is separated from his outer plane
it is through the inner person that the Lord makes someone human


内在与外在分裂之人的生命就如野兽，主经由人之内在使人成为人

Page 57
yet this outer person can reason, and, as it seems to him, reason cleverly



此外在之人也可以似乎是他自己在清楚地推理
Page 59
many people are unaware that each person has an inward plane, a reasoning plane, and a worldly plane


许多人并不清楚，每个人都有内在层面，理性层面和属世层面

Page 64
the rational plane of a person is intermediate between the most inward plane and the most outward


人的理性层面位于最内和最外层面之间

Page 69
things like adultery work like open theft after people commit an evil on purpose two or three times they are unable to stop, as it obsesses their minds


通奸一类的事就如开门楫盗，人若有意行邪恶两三次，他就无法停止，他的心性沉迷其中

Page 75
no one is led into any spiritual temptation before he has reached adulthood


成年前无人被引入灵性试探

Page 78
after each spiritual temptation come enlightenment, tender feelings, well-being and happiness


每次灵性试探过后，都有得启示，心旷神怡，舒心和幸福的感觉

Page 84
anyone who is in the struggles of temptation and wins gets more and more power over evil spirits


人若经历试探并获胜，就得到更多能力胜过邪灵

Page 88
people under temptation are in an inward anxiety amounting to despair



经历试探之人会有内在焦虑甚至绝望

Page 90
temptations remove characteristics of self-love, contempt for others, and therefore, self-glorification


试探驱除自爱，蔑视他人并自命不凡的品性

Page 95
selfishness and misconceptions cannot be wiped out instantaneously for that would amount to destroying the whole person self-glorification


自私和谬见不能被立即抹去，因为这等于毁灭整个人的自尊心。

Page 99
heaven is not pure 天堂并非单纯
Page 101
if people could be reformed under compulsion there would not be anyone in the universe who was not saved


人若能被迫更新，宇宙中就不会未得救之人

Page 103
in the struggles in which one wins, there is greater freedom than without struggles


赢得征战之人，比未经征战者有更大的自由

Page 105
people are interiorly in the company of spirits and angels all the time



人的内在总有灵和天使相伴

Page 108
people in a church of any doctrine can be regenerated, but those with genuine truths more readily than others


持任何教义的教会之人都能得救，但持有真正真理者更容易

Page 118
God tempts no one 主不试探人
Page 119
what tempts and leads into temptation is the evil in the person



诱惑并导致试探的是人的邪恶
Page 120
in temptations, it is not the person who struggles, but the Lord struggles on the person’s behalf though the person seems to be doing it



试探中不是人在征战，而是主在为人征战，即使看似人在奋斗

Page 128
whoever is bad in the world is bad after leaving the world



今生的恶人离世后仍是恶者

Page 129
the Lord assumed our own frail human form in order to conquer every single evil that ever crops up in people


主披带我们软弱的人身，为的是征服人类出现的每一项邪恶

Page 131
we are never alone in our struggle against evil tendencies



在与邪恶嗜好的斗争中，我们从不孤独

Page 137
the evils of a person are in his thoughts and intentions



人的邪恶在他的思想和欲念中

Page 139
before repentance a person is like an uninhabited place with ferocious creatures in it


悔改之前的人就像凶残猛兽盘踞的荒凉之处

Page 145
someone who has not looked within and sorted through himself cannot tell, in the end, what evil is



未经自省并从内心看清楚自己的人，最终也不知道何为邪恶

Page 155
be strong and of good courage, fear not, nor be afraid of the world, for the Lord your God goes with you; He will not fail you nor  forsake you 

Deuteronomy  31:6

你们当刚强壮胆，不要害怕，也不要畏惧他们，因为耶和华你的神和你同去。他必不撇下你，也不丢弃你。申命记31：6
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