关于主的名（一）
根据史威登堡的说法，一个人的名字在圣经中代表了他或她的整个灵性，他们的整个爱的状态（善或恶）和思想（从天堂的智慧到地狱的疯狂）。这就是为什么主的名字特别重要；它代表和体现了他完美的爱和完美的智慧，这就是我们应该敬拜和跟随的全部。
一．名字代表人、地方、或事物的本质属性。
中国文化当中对名字的认识：
古人将“名”理解为本质属性. 他们给儿女取名,就是根据该名的象征. 每个名皆含一定的特征,他们以此明了每个孩子的出身和秉性. 

在世上,无论提到谁的名字,这个人的本性或品性就会在听者的脑海里呈现出一个形像,他凭这个形象有别于他人并被他人所认识. 在日常交谈中，我们习惯说：“他为了名或为了他的名声这样做”或“这人大名鼎鼎”，意思是他因着所拥有的例如才华、博学、成就等等品质而著名。众所周知，人若贬损和诽谤某个人的名字(做假见证)，就是在贬损和诽谤他的生活方式。这二者在观念上是连在一起的，他的名声因此被毁。同样，人若以大不敬的方式说出一个国王、贵族或伟人的名字，也是在羞辱他的权威和尊严。再如，人若以轻蔑的语气提及另一个人的名字，同时也是看不起他的生活方式。这适用于所有人。所有国家的法律都禁止诽谤和侮辱人的名字，因为名字等同于他的品质和名声。
在来世,人不再保留他在世上所给与的名字, 而是根据他的品质重新得名。（孙大信在灵界多次见到过史威登堡，但不知道是他，因为他已经不再使用史威登堡的名字，根据他在灵界享有的高尚地位或职分，以及他美好的品德，他在灵界有一个截然不同的名字。）
《揭秘启示录》548.

 “米迦勒” 和“加百列”并非天上两个人的名字，“米迦勒”不是指任何天使长，“加百列”也不是，而是指天上的职分；“米迦勒”所表示的职分由这样的人承担：他们通过圣言确认，主就是天和地之神，并且父神与主为一，如灵魂与身体为一那样；还确认，人当照十诫生活，然后人才拥有仁与信。“米迦勒”在但以理书也被提及，表示同样的职分，这一点从但以理书9-11章，以及12章最后几节明显看出来。而“加百列”所表示的职分由这样的人承担：他们通过圣言教导，耶和华来到世间，祂在世所披的人身就是“神的儿子”，并且是神性；由于这个原因，向马利亚宣告这一点的那位天使被称为“加百列”（路加福音1:19,26-35）。从事这些职分的人在天上也被称为“米迦勒”和“加百列”。“天使”（或译为使者）在至高意义上表示主；在相对意义上表示天使天堂，以及天使社群；但在此表示职分，因为经上提到了他们的“名字”；在但以理书，“米迦勒”还被称为“首领”（但以理书10:13,21;12:1）；在圣言中，“首领”（prince王子）表示首要真理，而“王”（king）表示真理本身。
在圣言中，“名”同样指本质，故一个名字就包含那人里面整体上的一切事物. 因为在天堂,没人注意任何人的名字,但当以名字提及某个人,或提到一个名字时,这个人的本性,也就是属于他,与他相关并在他里面的一切都会浮现在脑海中. 圣言中的人名与地名也并非表示人和地方，而是表示教会事物。“该隐”或 “我得了一个耶和华的人”被称为属神的信的教义。“兄弟亚伯”表示有信之仁。 “以诺”表教导如此开始或发起。“将那城叫作以诺”表由此产生的一切教义和异端，也以此命名。
“称其名”亦指了解其本质，例如:“我要将暗中的宝物和隐密的财宝赐给你，使你知道题名召你的，就是我耶和华以色列的神。因我仆人雅各，我所拣选的以色列的缘故，我就题名召你。我加给你名号，你却不认识我。”（以赛亚书45:3–4）在此，“题名”、“加名”即指预知其本性。
“你必得新名的称呼，是耶和华亲口所起的。”（以赛亚书62:2）从上下文可知 ，这表示他们将转变其秉性。
“以色列啊，你不要害怕，因为我救赎了你。我曾题你的名召你，你是属我的。”（以赛亚书43:1）这表示主了解其本性。
“你们向上举目，看谁创造这万象，按数目领出，他一一称其名。”（以赛亚书40:26）这表示主了解它们全部。
列族必见你的公义,列王必见你的荣耀. 你必得新名的称呼,是耶和华亲口所起的. (以赛亚书 62:2) 

“你必得新名的称呼”表变成另外一个人,也就是说被新造或重生,因而成为这样的人. 

“在撒狄，你还有几名是未曾污秽自己衣服的...凡得胜的，必这样穿白衣。我也必不从生命册上涂抹他的名，且要在我父面前，和我父众使者面前认他的名。”（启示录 3:4–5）
“名字没有记在羔羊生命册上的人...”在以上经文中，“名”绝非指名，而是指本性。在天堂，所了解的也不是名，而是本性。（我们每个人被记录在生命册上的，神要按着审判的是我们的品格，本性。常言道“江山易改本性难移”，所以我们在世时要认清我们内在本性上的一切邪恶与虚假，向神悔改，求主帮助，移除恶性，改过更新，使我们存留在生命册上的是合乎天堂的品性。）
二．“主的名”就是祂藉以被敬拜的一切事物。
《揭秘启示录》81. 在圣言中, 耶和华或主的“名”不是指祂的名字, 而是藉以敬拜祂的一切事物. 又因祂照着教会的教义而被敬拜, 故祂的“名”是指教义的一切事物, 从普遍意义上说, 是指宗教信仰的一切事物. 这些事物就是耶和华的“名”所表示的, 因为在天堂, 除了涉及人品质的名字外, 不会赋予其它名字, 而神的品质就是祂藉以被敬拜的一切事物. 人若不知道圣言中的“名”具有这样的含义, 就只能理解为名字; 而唯独名字其实没有丝毫敬拜和宗教信仰可言. 
TCR. 682. 在圣言中, “主耶稣基督的名”仅仅表示对祂的承认，以及照其诫命的生活。“主的名”并不仅仅表示祂的名，还表示承认祂是救世主和救主，同时顺服于祂，最终信祂. 所以，人以基督徒为名表示他的品质具有这样的性质，即他通过基督拥有对基督之信和对邻之仁。
耶稣说，羊听祂的声音，祂按着名叫自己的羊，把它们领出来。祂在它们前头走，羊就跟着祂，因为认得祂的声音。羊不跟着生人，因为不认得生人的声音。(约翰福音10:3-5)
“按着名”表按着他们作为基督徒的品质；“跟着祂”就是听祂的声音，即遵从祂的诫命。所有人在受洗时都接受这名，因为它包含在这个标志里。
2009. 为了更清楚地理解这个问题,我们从圣言引用以下经文进一步证实. 

愿耶和华赐福给你,保守你. 愿耶和华使他的脸光照你,仁慈待你; 愿耶和华向你仰脸,赐你平安. 他们要如此奉我的名为以色列人祝福. (民数记 6:24-27)

“耶和华的名”表示藉以敬拜祂的一切, 因而在至高意义上表示从主发出的一切, 也就是说,耶和华赐福, 保守, 启示, 仁慈,赐平安, 因此这就是耶和华或主的本质属性.

十诫: 不可妄称耶和华你神的名; 因为妄称耶和华名的,耶和华必不以他为无罪. (出埃及记 20:4; 申命记 5:11)

此处“妄称神的名”并非表示祂的名字,而表示源于祂的每一个事物,因而表示属于对其敬拜的每一个事物,它必不可被轻蔑对待,更不可被污秽之物亵渎和玷污. 

主祷文: 愿人都尊你的名为圣. 愿你的国降临,愿你的旨意行在地上,如同行在天上. (路加福音 11:2)

这里的“名”也不是指名字,而是指爱与信的一切事物. 因为这些是神的,或主的,都源于祂. 由于这些是神圣的,故当它们被视为神圣时,主的国就降临,祂的旨意行在地上,如同行在天上. 

在那日,你们要说,当称谢耶和华,求告祂的名,将祂所行的传扬在万民中,提说祂的名已被尊崇. (以赛亚书 12:4)

此处“求告耶和华的名”并“提说祂的名已被尊崇”决非表示使这个名字本身成为敬拜的对象,或认为求告耶和华就是单纯叫祂的名字,而是认识祂的本质属性,因而认识源于祂的每一个事物. 因此,你们要在乌陵荣耀耶和华,在众海岛荣耀耶和华以色列神的名. (以赛亚书 24:15)

此处“在乌陵荣耀耶和华”表以爱的神圣事物来荣耀或敬拜祂. “在众海岛荣耀耶和华以色列神的名”表以信的神圣事物来荣耀或敬拜祂. 

骑在白马上的头上戴着许多冠冕,又有写着的名字,除了祂自己没有人知道. 祂穿着溅了血的衣服,祂的名称为神之道. (启示录 19:12, 13)

此处经上公开声称“祂的名”就是神之道, 因而是骑在白马上的,即主的本质属性.

万民各奉己神的名而行, 我们却永永远远奉耶和华我们神的名而行. (弥迦书 4:5)

“奉己神的名而行”明显表亵渎的敬拜, 而“奉耶和华的名而行”表真正的敬拜. 

从日出之地到日落之处,我的名在列族中必尊为大. 在各处,人必奉我的名烧香,献洁净的供物. 因为我的名在列族中必尊为大. (玛拉基书 1:11)

此处“名”表示敬拜,而非名字; 这种敬拜是耶和华或主的本质属性,祂愿意由此被敬拜.

但耶和华你们的神从你们各支派中,选择何处为立祂名的居所,使祂的名住在那里,凡我所吩咐你们的,都要带到那居所. (申命记 12:5, 11, 14; 16:2, 6, 11)  你们且往示罗去,就是我先前立为我名的居所. (耶利米书 7:12)

此处“名”同样表敬拜,因而表关于正信的教义. “立祂名”和“使祂的名住在那里”表示敬拜,而非名字,因而表示耶和华或主的本质属性,祂要通过这本质属性被敬拜. 祂的本质属性在于爱之善和信之真,“耶和华的名住在”那些被这类良善与真理所主导的人身上. 祂不住在仅仅认识并叫祂名的人身上,因为没有对其本质属性的任何概念和认识,也没有对其本质属性的任何信,那么这个名字本身纯粹是一个口头语. 

耶和华我们的神啊! 我们专要倚靠你,提你的名. (以赛亚书 26:13)我从北方兴起一人,他从日出之地而来, 是求告我名的. (以赛亚书 41:25)

此处“提耶和华的名”和“求告祂的名”表出于爱之善和信之真敬拜. 从北方来的是指教会之外, 不知道耶和华名的人. 他们若过着彼此仁爱的生活,崇敬某个神明为宇宙的创造者,就是“求告耶和华的名”. 因为“求告耶和华的名”在于敬拜及其性质,而不在于这个名. 主也与外邦人同在(参看932, 1032, 1059节).

932. 一般来说，每个人永远不会缺乏来自主播种在他心里的种子，无论他在不在教会中，即无论他认不认识主的圣言。若主不播下种子，人根本行不出一丝善事。
一切仁之善，即便是外邦人当中的，都是从主那里获得的种子。尽管对外邦人来说，这善并非是如教会中那样的信之善，但它仍能发展为信之善。事实上，在来世，那些过着如在世时所习惯的那种仁慈生活的外邦人，在被天使指教后，都会信奉和接受正信的教义和仁之信，比基督徒容易得多。
1032.-1033. 至于主也与教会之外、被称为外邦人的人立约，即藉着仁爱与他们结合。情况是这样：教会成员以为在教会之外、被称为外邦人的所有人都不会得救，因为他们没有信的认知，因此对主一无所知，并声称没有信和对主的认知就没有救赎，因而凡在教会之外的，注定被定罪。事实上，很多诸如拥有某种教义的人，甚至那些信奉异端的人，都认为凡在教会之外的人，即所有不持相同观点的人不会得救。然而，事实完全不是这样。主怜悯全人类，希望拯救并吸引全宇宙的人。
主的怜悯是无限的，不会只局限在教会内的少数人，而是一直延伸到全世界所有人。他们出身于教会之外，因而不知道信仰，这并非他们的过错。没人会因他在不知道主的情况下不信主而被定罪。凡有正确思维的人，谁会说，大部分人类会在永死中灭亡，只因他们没有生在人口相对较少的欧洲？凡有正确思维的人，谁又会说，主会容许芸芸众生生来就注定在永死中灭亡？这岂不违背神性、违背仁慈吗？而且，在教会之外、被称为外邦人的人所过的生活甚至比那些教会内的人更道德，他们更容易接受正信的教导，这通过来世的灵魂看得更清楚。
最坏的人反而出自所谓的基督教界，他们极端仇视邻人，甚至仇视主。他们比全世界任何人都更是名副其实的奸淫者。但世界上其它地区并非如此，因为很多崇拜偶像的人都有一种心态，认为仇恨和奸淫是可憎的。他们害怕基督徒是这样的人，害怕基督徒希望让别人遭受酷刑。事实上，外邦人的情况是这样：当接受天使有关信之真理及主掌管万有的教导时，他们会毫无困难地听从，并毫无困难地被赋予信仰，并因此抛弃他们的偶像。由于这个原因，那些过着道德生活，并处于彼此仁爱、纯真无邪的外邦人会在来世得以重生。他们活在世上时，主就在其仁爱和纯真中与之同在，因为仁爱和纯真唯独出于主。主还照其宗教信仰赋予他们对正义与良善的良知，将纯真和仁爱注入到这良知中。当纯真和仁爱存在于良知时，他们很容易允许自己被赋予源于良善的信之真理。主自己也在路加福音中这样说：
有一个人对耶稣说，主啊，得救的人少吗？祂对他们说，你们要看见亚伯拉罕、以撒、雅各，和众先知都在神的国里，你们自己却被赶到外面。从东、从西、从南、从北将有人来，在神的国里坐席。看哪，必有首先的成了末后的，末后的成了首先的。（路加福音13：23，28-30）
“亚伯拉罕、以撒、雅各”在此用来表所有拥有爱的人，如前所述。
1033.至于照其宗教信仰被赋予外邦人的对正确与良善的良知，情况是这样：良知一般要么是真的，要么是假的。真良知是由主通过信之真理所形成的良知。一旦被赋予这良知，人就会害怕违背信之真理行事，因为这样做就是违背良知行事。若非拥有信之真理，没人能接受这良知，因此在基督教界，接受它的人并没有那么多，因为人人都将自己的教条当作信之真理。尽管如此，那些正经历重生之人会在接受仁爱期间接受良知，因为良知的基本构成是仁爱。
杂散的良知则是通过外邦人在其中出生并长大的宗教敬拜而在他们身上形成的一种良知。对他们来说，违背其宗教敬拜行事就是违背良知行事。若其良知基于仁爱、怜悯和顺从，他们就处于能在来世接受真良知这样的状态，并确实会接受它。事实上，除了信之真理外，他们宁愿什么也不要。
主同样以仁爱与那些教会外、被称为外邦人的人同在，如同与教会内的人同在那样。事实上，祂更与他们同在，因为比起一般的所谓基督徒，其心智的理解力部分没有那么大的云。外邦人不知道圣言，也不知道何为主，因而不知道何为信之真理。所以，他们无法反对主，也无法反对信之真理。因此，他们的“云”并不站在主和信之真理的对立面；当他们受到启示时，这种云很容易被驱散。
但是，基督徒的云站在主和信之真理的对立面，这云如此昏暗，几近于黑。当仇恨取代仁爱时，这云就是浓厚的黑暗。那些亵渎信之真理之人的云甚至更黑，而外邦人无法亵渎，因为他们活在对信之真理的无知中。没人能亵渎他不知道其性质或存在之物。这就解释了为何得救的外邦人多于基督徒的原因，如主所说（路加福音13:23, 28-30），此外祂还说，他们的孩子全都属于主的国（(马太福音18:10, 14; 19:14; 路加福音18:16）。
16 耶稣却叫他们来，说：让小孩子到我这里来，不要禁止他们；因为在神国的正是这样的人。

《天堂与地狱》三十六、天堂里的非基督徒或教会之外的人
　　318.普遍认为，出生在教会之外的所谓“外邦人”或“非基督徒”不能得救，因为他们没有圣言，对主一无所知，而没有主便没有救恩。然而，单单从以下事实就能知道这些人也能得救，即：主的怜悯是普世的，也就是说，延伸到所有个体那里。非基督徒和相对稀少的教会中人一样生而为人；不知道主并非他们的过错。凡出于启蒙理性思考的人都能看出，没有人为地狱而生，主就是爱本身，祂的爱愿意拯救所有人。因此，祂为每个人预备了某种信仰，以及藉由该信仰而对神性和内在生活的承认。也就是说，照各人的宗教信仰生活就是一种内在生活，因为那时人关注神性；人在何等程度上关注神性，就在何等程度上不关注世界，而是远离世界，也就是远离尘世生活，即外在生活。
　　注：非基督徒和基督徒一样能得救(932, 1032, 1059, 2284, 2589, 2590, 3778, 4190, 4197节)。教会之外的各民族和人民在来世的命运(2589-2604节)。教会尤其在圣言所在的地方，主通过圣言为人所知(3857, 10761节)。这并不意味着人生在圣言所在并知道主的地方就属于教会，只有那些过着仁与信的生活之人才属于教会(6637, 10143, 10153, 10578, 10645, 10829节)。主的教会建在全世界所有照其宗教信仰处于良善并承认一个神性存在的人中间；这种人蒙主悦纳，并进入天堂(2589-2604, 2861, 2863, 3263, 4190, 4197, 6700, 9256节)。
　　319.人若知道是什么构成人里面的天堂，就能意识到非基督徒和基督徒一样能得救；因为天堂在人里面，那些拥有天堂在自己里面的人便进入天堂。人里面的天堂就是承认神性，并被神性引导。每个宗教的初始和根基都是承认神性。一个不承认神性的宗教根本不是宗教。每个宗教的戒律都关注敬拜，因而关注敬拜神性的方式，以便敬拜蒙祂悦纳；当这一点在人心里稳安下来时，也就是说，只要他意愿或热爱这一点，就会被主引导。众所周知，非基督徒和基督徒一样过着道德的生活；事实上，许多非基督徒过着比基督徒更道德的生活。过道德的生活要么是为了取悦神，要么是为了取悦世人。为取悦神所过的道德生活就是一种属灵生活。就外在形式而言，这二者看上去一样；但就内在形式而言，则完全不同。一种使人得救，一种不然。因为人若为取悦神性而过道德的生活，便被神性引导；若为取悦世人而过道德的生活，便被自己引导。
　　可举例说明这一点。人不向邻舍行恶若是因为这违背宗教，也就是违背神性，就是出于一种属灵动机不去行恶；但是，他不向别人行恶若只是因为害怕法律，或丧失名声、尊敬或利益，也就是因为自我和世界，就是出于一种属世动机不去行恶，被自己引导。后一种生活是属世的，而前一种生活是属灵的。若人的道德生活是属灵的，他便拥有天堂在自己里面；若他的道德生活是纯属世的，他就没有天堂在自己里面；因为天堂从上面流入，并打开人的内层，再通过他的内层流入他的外层；而世界则从下面流入，并打开外层，而不是内层。因为从自然界到灵界的流注是不存在的，只有从灵界到自然界的流注；因此，如果天堂同时不被接受，内层依旧是关闭的。这一切清楚表明谁接受天堂在自己里面，谁不接受。
　　然而，没有哪两个人里面的天堂是一样的。天堂照着各人对良善及其真理的情感而各不相同。人若为了神性的缘故而处于对良善的情感，便热爱神性真理，因为良善与真理彼此相爱，渴望结合。这解释了为何非基督徒尽管在世时并未处于纯正的真理，却仍由于自己的爱而在来世接受真理。
　　注：良善与真理之间存在一种婚姻(1904, 2173, 2508节)。良善与真理处在趋向结合的不断努力中；良善渴望真理，并渴望与它结合(9206, 9207, 9495节)。良善与真理如何结合，在谁里面结合(3834, 3843, 4096, 4097, 4301, 4345, 4353, 4364, 4368, 5365, 7623-7627, 9258节)。
　　320.有一个灵人来自非基督教国家，在世时曾照其宗教信仰过着良善、仁爱的生活。他听到一些基督灵人讨论他们的信仰（灵人彼此推理起来要远远比世人更彻底、更敏锐，尤其涉及良善与真理时），惊讶地发现他们争辩不休。他说，他不想听，因为他们基于表象和幻觉争辩，并给他们以下忠告：“我若是个善人，仅凭良善本身就能知道何为真理；我能接受我所不知道的。”
　　321.我以多种方式被教导，非基督徒若照其宗教信仰过一种道德生活，专注于顺从、适当尊重和彼此仁爱，由此获得某种良心，在来世就会被接受，在信之良善与真理上接受天使的精心教导。一旦接受教导，他们就谦逊、聪明、智慧、欣然地接受并吸收真理。这是因为他们尚未形成对抗信之真理、必须被逐出的虚假原则，更没有反对主的无端报怨，如许多对主仅怀有祂是个凡人观念的基督徒那样。非基督徒则不然，当他们听说神在此变成一个人，由此在世上显明祂自己时，立即就承认这一点，并敬拜主，声称由于神是天地之神，人类属于祂，所以祂向人完全揭示祂自己。离开主便没有救恩的确是一个神性真理，但该真理要这样来理解，救恩无不出于主。宇宙中有许多星球，上面都住满居民。他们几乎不知道主在我们地球披上人身。然而，他们因以人的形式敬拜神性，故被主接受和引导。关于这个主题，详情可参看《宇宙星球》这本小册子。
　　注：非基督徒所处的良善与基督徒所处的良善之间的区别(4189, 4197节)。关于非基督徒当中的真理(3263, 3778, 4190节)。内层在非基督徒里面不可能像在基督徒里面那样被关闭(9256节)。照其宗教信仰过着仁爱生活的非基督徒当中也不可能有像未活在仁爱中的基督徒当中那样的乌云；理由(1059, 9256节)。非基督徒无法像基督徒那样亵渎教会的神圣事物，因为他们不知道这些神圣事物(1327, 1328, 2051节)。他们由于基督徒所过的生活而害怕基督徒(2596, 2597节)。那些照其宗教信仰过着良善生活的人被天使教导，并欣然接受信之真理，承认主(2049, 2595, 2598, 2600, 2601, 2603, 2861, 2863, 3263节)。
　　322.在非基督徒当中，和在基督徒当中一样，既有智慧人，也有简单人。为叫我获知他们的性质，我被允许与这两种人交谈，有时几个小时甚至几天。然而，如今却没有古时，尤其古教会中那样的智慧人；古教会曾覆盖中东大部分地区，宗教信仰从古教会传到众多非基督民族或外邦人那里。为叫我全面了解他们，我被允许与其中一些智慧人私下进行交谈。有一个人与我同在，他是他那个时代的智者之一，因而在学术界享有盛名。我与他谈论了各种话题，并得以认为他就是西塞罗。我知道他是一位智者，便与他谈论智慧、聪明、秩序和圣言，最后谈到主。
　　关于智慧，他说，除了生活的智慧外，再没有其它智慧，智慧不可能是其它任何事物的属性。关于聪明，他说，聪明出自智慧。关于秩序，他说，秩序出自至高神，照秩序生活就是智慧和聪明。至于圣言，当我给他读先知书中的某些内容时，他完全入了迷，尤以这一事实而大为喜乐：每个名、每个字都表示内层事物。令他十分惊讶的是，如今的学者却不以这种追求为快乐。我能清楚感觉到他思维的内层已经被打开。他说，他不能再听下去，因为他感受到某种事物太过神圣，以致他无法承受，它如此深深地感染他。
　　最后，我们的话题转向主，我说，主生而为人时，是从神成孕的；祂脱去了母亲方面的人性，并披上神性人性；掌管宇宙的，就是祂。对此，他回答说，他知道关于主的一些事，并以自己的方式明白，人类若要得救，没有其它途径。在此期间，一些邪恶的基督徒向我们泼来各种各样的诽谤；但他对此毫不理会，声称这没什么奇怪的，因为他们活在肉身时就已经在这些问题上吸收了不恰当的观念；他们若不除掉这些观念，就不能像单纯地无知之人那样承认确认真理的观念。
　　323.我还被允许与生活在早期时代、当时属更有智慧者的其他人交谈。一开始，他们出现在我前方，有一定距离；他们从那里就能觉察我思维的内层。这意味着他们能非常全面地观察我，仅从一个思维观念就能洞察整整一系列的思维，并以智慧的快乐元素和迷人的形象充满它。我由此判断他们属于更有智慧的人，并被告知，他们是一些早期时代的人。当他们走近时，我给他们读圣言，他们欣喜若狂。我能察觉他们快乐和满足的本质；这些快乐和满足主要源于以下事实：他们从圣言所听到的每一个细节都是属天和属灵事物的形像和标志。他们说，在他们活在世上的那个时代，人们思维、言谈和写作的模式都具有这种性质，这是他们对智慧的追求。
　　324.至于今天的非基督徒，他们没有如此的智慧，大部分心思简单。然而，在来世，那些在世时过着仁爱生活的人会接受智慧。我可以举一两个例子。当我读《士师记》17和18章关于米迦的经文（即但人如何掳走他的偶像，就是家中的神像，和利未人）时，有一位活在肉身时敬拜偶像的非基督徒也在场。他聚精会神地聆听米迦的遭遇，由于但人所掳走的神像而深深悲痛。这种悲痛袭上他的心头，深深感染他，以致由于这种内心悲痛，他几乎头脑一片空白。我不仅能感觉到这种悲痛，还能感觉到他的一切情感里面的纯真。在场的一些基督灵人看着他，惊讶于一个拜偶像的人竟有如此的怜悯和纯真的情感。后来，一些善灵与他交谈，告诉他不可拜偶像，身为一个人他本该明白这一点。他的思维应越过偶像直达神那里，神是整个天堂和整个大地的创造者和统治者，就是主。当这话说给他听时，我被允许觉察传给我的其崇拜的内在性质；它远比基督徒的要神圣得多。这一切清楚表明，如今的非基督徒比基督徒更容易进入天堂，正如主在路加福音中所说的：
　　从东、从西、从北、从南，将有人来，在神的国里坐席。看吧，在后的，将要在前，在前的将要在后。（路加福音13:29-30）
　　他因处于这样的状态，故能吸收信的一切事物，并以内在情感接受它们。他里面有爱的怜悯，他的无知里面有纯真；当这些存在时，信的一切事物可以说都会被自动、欢喜接受。此后，该非基督徒被接入天使当中。
　　325.一天清晨，我远远听见合唱声。根据合唱团的形像，我判断他们是中国人，因为他们展现出一种毛山羊、一块小米糕和一个乌木勺，还展现出一座浮城的形像。他们渴望走近我，当我们在一起时，他们说，他们想和我单独在一起，以便透露自己的想法。但他们被告知，我们不能单独在一起；他们想单独在一起会让别人感到不悦，尽管他们是客人。当他们觉察到这种不悦时，开始思考他们是不是得罪了邻舍，是不是将属于别人的东西据为己有。在来世，一切思维都被交流，所以我被允许觉察他们心中的不安。这种不安在于认识到他们有可能伤害了那些感到不悦的人，并为此感到羞愧，连同其它具有诚实人特征的情感；由此可知他们被赋予了仁爱。此后不久，我与他们交谈，最后谈到主。当我称主为“基督”时，我在他们里面感觉到一种厌恶；不过，原因被揭开，即：他们从世上带来这种厌恶感，因为他们已经获知基督徒过着比他们还糟糕的生活，缺乏仁爱。但当我简单地称祂为“主”时，他们却深受感动。后来，天使教导他们说，基督教的教义比全世界任何其它教义都要求爱和仁，只是很少有人照此生活。一些非基督徒在世时从交往和传闻就已知道，基督徒过着败坏的生活，沉迷于奸淫、仇恨、争吵、酗酒等等；这让他们大为震惊，因为像这样的事违背他们的宗教信仰。在来世，这些人对接受信之真理比其他人更犹豫不决。但天使告诉他们说，基督教的教义，以及信仰本身所教导的生活完全不是这样，只是基督徒不像非基督徒那样照着他们的教义去生活。当他们认识到这一点时，便接受信之真理，崇拜主，只是不如其他人那么容易。
　　326.经常发生的情形是，当非基督徒进入来世时，他们若以一种图像或雕像、偶像的形式敬拜某个神，就会被带到扮演他们的神或偶像的人面前，好帮助他们摆脱幻想。他们与这些人相处一些时日后，这种幻想就被打消。他们若敬拜某个人，有时就被带到他们所敬拜的那个人，或扮演他的人面前。例如，许多犹太人被带到亚伯拉罕、雅各、摩西或大卫面前；当发现这些人和其他人一样，只是凡人，并不能给他们帮助时，他们感到羞愧，然后被带到与他们的生命相一致的地方。在天堂里的非基督徒当中，非洲人最可爱，尤其被珍视，因为他们比其他人更容易接受天堂的良善与真理。他们特别希望被称为“顺从”，而非“忠信”。他们说，基督徒拥有信之教义，可称作“忠信”；但他们必须接受该教义，或如非洲人所说的，能够接受该教义才行。
　　327.我曾与古教会的一些人交谈过。大洪水后建立的所谓“古教会”遍及许多国家，包括亚述、美索不达米亚、叙利亚、埃塞俄比亚、阿拉伯、利比亚、埃及、非利士，直至推罗和西顿，以及约旦河两岸的迦南地。该教会的人知道那将要来的主，并吸收信之良善；然而终究堕落了，成了偶像崇拜者。这些灵人在前方左侧一个黑暗的地方，处于悲惨的状态。他们的言语就像单音道的声音，几乎没有理性思维。他们说，他们已在那里许多个世纪了，有时被放出来，以便向他人提供某些卑微的服务。这让我反思许多基督徒，他们虽表面上不是偶像崇拜者，但心里却是，因为他们实际上拜自己和世界，从心里否认主。在来世等待他们的，就是这种命运。
　　注：在地球上，第一个或最早的教会就是创世记头几章所描述的那个教会，该教会是最为属天的(607, 895, 920, 1121-1124, 2896, 4493, 8891, 9942, 10545节)。在天堂，属天之人是什么样(1114-1125节)。大洪水后有各种教会，它们都被称为古教会(1125-1127, 1327, 10355节)。古教会的人是什么样(609, 895节)。古教会是代表教会(519, 521, 2896节)。古教会有一部圣言，但它已经遗失了(2897节)。古教会开始堕落时的特征(1128节)。上古教会或最早的教会与古教会之间的区别(597, 607, 640, 641, 765, 784, 895, 4493节)。犹太教会所强制执行的律例、典章和律法在某种程度上类似于古教会的(4288, 4449, 10149节)。上古教会和古教会的神就是主，祂被称为耶和华(1343, 6846节)。
　　328.前面已经解释（308节），主的教会遍及全世界。它是普世的，是由所有照自己的宗教信仰活在仁之良善中的人组成的。拥有圣言，并藉由圣言认识主的教会，相对于它之外的人，就像人体的心和肺；身体的一切脏腑和肢体各照自己的形式，位置和关联从心和肺获得自己的生命。
