《白马》附录

“马”应表示对真理的理解，在反面意义上表示可以说出于确认虚假的理解的推理，这一点在今天看来，必然显得很奇怪；因此，我想从圣言中提到马的地方引用更多经文。以下经文足够了：

耶和华啊，你乘在马上，岂是向海洋发烈怒吗？你的战车是拯救。你骑马践踏海，践踏汹涌的诸水。(哈巴谷书3:8, 15)
耶和华的马蹄算如岩石或火石。(以赛亚书5:28)

因你的斥责，战车和马匹都沉睡了。(诗篇76:7)
我必倾覆列国的宝座，并倾覆战车和乘车的；马匹和骑马的都必跌倒。(哈该书2:22)

我必把战马从耶路撒冷剪除；祂必向列族或列邦讲和平。(撒迦利亚书9:10)
在这些经文中，“马”表示对教会真理的理解；“战车”表示由此而来的教义；“乘车的和骑马的”表示那些能理解并处于来自圣言的教义之人。这一点可从以下经文更清楚地看出来：

要从四围聚集来赴我的祭筵；你们要在我席上饱吃马匹和战车。我必这样在列族中建立我的荣耀。(以西结书39:17, 20, 21)
你们聚集来赴大神的筵席！可以吃马和骑马者的肉。(启示录19:17, 18)
此处论述的主题是主将要建立的新教会。那时对圣言的理解将被打开，人们由此被教导真理的教义。否则，“他们要在主的席上饱吃马匹和战车，可以吃马和骑马者的肉”这些话岂不是荒谬至极吗？除了这些经文外，马和战车的含义从以下经文也明显看出来：

大能者啊，愿你腰间佩剑，上车乘驾真理的圣言。(诗篇45:3, 4)

你们要歌唱，向那驾云的高歌。(诗篇68:4)
你们要歌唱，歌颂主，就是那乘驾在亘古的诸天的诸天之上的。(诗篇68:32, 33)

耶和华乘驾云来到。(以赛亚书19:1)
神乘坐基路伯。(诗篇18:10)
你就以耶和华为乐，我要使你乘驾地的高处。(以赛亚书58:14; 申命记32:12, 13)
我要使以法莲被骑。(何西阿书10:11)

在这些经文中，“乘驾(或被骑、驾、乘坐)”表示在教义的真理上教导和被教导，从而变得智慧。“地的高处”表示教会的崇高真理，“以法莲”也表示对圣言的理解。在撒迦利亚书，“马”与“车”所表相同：

四辆车从两座铜山之间出来，四辆车套着红、黑、白、有斑点的四匹马；天使说，这些被称为灵，是从侍立在全地之主面前出来的。(撒迦利亚书6:1-8, 15)
这些话也表示类似事物：

羔羊揭开这书卷的七印的时候，就马匹依次出来，第一匹是白马，第二匹是红马，第三匹是黑马，第四匹是灰色马。(启示录6:1-8)

羔羊揭开这书卷的七印，其中“书卷”表示圣言；显然，从这圣言出来的，无非是对它的理解；因为“从打开的书卷出来的马匹”能有其它什么意思吗？从反面意义上的这些话明显可知，“马”表示对真理的理解，“车”表示教义；然而，就反面意义而言，“马”表示对通过推理被歪曲的真理的理解，“车”表示由此而来的教义，也就是异端；如以下经文：

祸哉！那些下埃及求帮助的，他们仰赖马匹，却不仰望以色列的圣者；埃及人是人，并不是神；他们的马是肉体，并不是灵。(以赛亚书31:1, 3)
你总要立耶和华所拣选的人为王管理以色列；只是他不可为自己加添马匹，也不可使百姓回埃及，为要加添马匹。(申命记17:15-16)

经上之所以说这些事物，是因为“埃及”代表属世人，属世人通过取自身体感官的推理歪曲圣言的真理。因为除了宗教的虚假外，“埃及的马是肉体，并不是灵”、“王不可加添马匹”还能表示其它东西吗？

亚述不能救我们，我们必不骑马。(何西阿书14:3)
有人靠车，有人靠马。但我们要以我们神的名为荣耀。(诗篇20:7)

靠马得安全是枉然的。(诗篇33:17)
以色列的圣者曾如此说，你们的力量在于信靠；你们却说，不然，我们要骑马逃去，我们要骑快马。(以赛亚书30:15, 16)

耶和华必使犹大的马成为荣耀的马；骑马的也必羞愧。(撒迦利亚书10:3-5)
我必使巴比伦王率领马匹、战车、骑兵攻击推罗；因马匹众多，它们的尘土必遮盖你；你的墙垣必因骑马的和战车的响声震动；他必用他的马蹄践踏你一切的街道。(以西结书26:7-11)
在圣言中，“推罗”表示在良善和真理的知识方面的教会；“巴比伦王”表示对它们的歪曲和亵渎；因此，经上说他要“率领马匹、战车、骑兵；因马匹众多，它们的尘土必遮盖他”。

祸哉！这流人血的城，全城充满谎言，马匹嘶鸣，战车跳跃。(那鸿书3:1-4)
“流人血的城”表示取自被歪曲的圣言真理的教义。除此之外还有其它经文(如以赛亚书5:26, 28; 耶利米书6:23; 8:16; 46:4, 9; 50:37, 38, 43; 以西结书17:15; 23:5, 6, 20; 何西阿书1:6, 8-10; 诗篇66:11, 12; 147:10)。启示录(6:4, 5, 8)中的“红马、黑马和灰马”也表示当圣言的真理被歪曲和毁灭时，对它的理解。因此，既然“马”表示对真理的理解，在反面意义上表示对虚假的理解，那么由此明显可知圣言在灵义上是何品质。

众所周知，埃及有象形文字，这些文字被刻在神庙和其它建筑物的柱子和墙上；但如今没有人知道它们表示什么。这些象形文字无非是属世事物与属灵事物的对应，埃及人比同时代的亚洲其他任何人民都更了解对应学，希腊最古老的作家根据对应学创作了寓言。上古的写作风格只有这一种。

对此，我补充这一新信息：在灵界，天使和灵人所看到的一切事物都只是对应。正因如此，整部圣经都是通过对应来写的，以便通过对应(因为这就是它的性质)，教会之人能与天堂天使结合。但由于埃及人，以及与他们一起的其他亚洲国家的人开始将这些对应关系变成偶像崇拜，而以色列人倾向于偶像崇拜，所以以色列人被禁止使用它们。这一点从十诫中的第一诫明显看出来，这一诫说：

不可为自己雕刻偶像，也不可做天上、地下和地底下水中各物的形像。不可跪拜它们，也不可侍奉它们，因为我耶和华是你的神。(申命记5:8, 9)
除此之外还有其它许多经文。从那时起，对应学就逐渐被抹除，甚至到了这种程度：如今人们几乎不知道它曾经存在过，也不知道它是什么重要的东西。但由于现在主即将建立新教会，该教会要建立在圣言之上，由启示录中的新耶路撒冷来表示，所以主乐意揭示对应学，从而打开圣言，以展示圣言从里面在其至内在部分中是什么样，也就是展示它在灵义上是什么样。我已在伦敦出版的《属天的奥秘》，以及后来在阿姆斯特丹出版的《揭秘启示录》中完成这一切。由于对应学被古人视为学问中的学问，最伟大的知识，并构成他们的智慧，所以你们学院的一些人将精力投入到对应学的研究中是非常重要的。这一点首先可以通过《揭秘启示录》所披露并从圣言证明的对应关系来实现。如果需要的话，我愿意解释埃及象形文字的含义，它们无非是对应，并把它们公之于众，这是其他任何人无法做到的。



