关于弓箭
AC2686.在圣言，以及古教会的书卷中，“战争”表示属灵的战争。因此，所有武器，如剑、枪、护盾、盾牌、矛、弓和箭等，都表示灵义上所理解的那种特殊战争工具。至于这几种武器具体表示什么，蒙主的神性怜悯，我将在别处告知。现在此说明“弓”表示什么，即表示真理的教义；并说明这层含义如何源于箭、矛，或其它投掷物，它们都表示形成尤其在属灵人手里的作战器械和工具的教义事物。因此，这些人曾一度被称为“弓箭手”。

“弓”表示真理的教义，这一点从以下经文明显看出来。以赛亚书：

耶和华的箭锐利，祂所有的弓都张开；祂的马蹄算如岩石，祂的车轮好像旋风。(以赛亚书5:28)

这论及教义的真理；“箭”是指属灵真理；“弓”是指教义；“马蹄”是指属世真理；“车轮”是指基于这真理的教义；它们因表示这些事物而被归于耶和华；它们只能在灵义上被归于耶和华；否则，这些话都是空洞的，毫无意义，也不恰当。耶利米哀歌：

主已弯弓，好像仇敌；祂站着举起右手，如同敌人，将一切悦人眼目的尽行杀戮，在锡安女子的帐棚上，倒出祂的忿怒像火一样。(耶利米哀歌2:4)

此处“弓”表示真理的教义，在那些沉浸于虚假的人看来，真理的教义就像仇敌和敌人；主不能被描述为拥有其它任何种类的弓。哈巴谷书：

耶和华啊，你乘在马上，你的战车是拯救，你的弓全然显露。(哈巴谷书3:8-9)

此处“弓”也表示良善与真理的教义。摩西五经：

弓箭手苦害他，向他射箭，仇恨他。他要坐在他弓的力量里，他的手臂因大能的雅各之手而强壮；以色列的牧者、石头是从那里而出的。(创世记49:23-24)

这论及约瑟，“弓”表示良善与真理的教义。

启示录：

我就观看，见有一匹白马，骑在马上的拿着弓，并有冠冕赐给他。(启示录6:2)

“白马”表示智慧；“骑在马上的”表示圣言，这在启示录19:13说得更清楚，那里再次论述了白马；由于“骑在马上的”就是圣言，所以显而易见，“弓”表示真理的教义。以赛亚书：

谁从东方兴起义人，召他来跟随祂呢？祂把列族交在他面前，使他管辖列王；把他们如灰尘交与祂的剑，如碎秸交与祂的弓。(以赛亚书41:2)

这论及主；“剑”表示真理；“弓”表示源于祂的教义。同一先知书：

我要在他们当中立一个记号，差遣他们当中的逃脱者到列族去，就是到他施、普勒、拉弓的路德和土巴、雅完。(以赛亚书66:19)

“拉弓的”表示那些教导教义的人。
耶利米书：

全城因马兵和拉弓者的响声就都逃跑；他们进入云雾，爬上磐石；全城都被撇下。(耶利米书4:29)

“马兵”表示那些宣讲真理的人，“弓”表示真理的教义，那些沉浸于虚假的人逃避或害怕它。同一先知书：

你们要在巴比伦的四围摆阵；所有拉弓的啊，你们要向她射箭，不要吝惜箭枝，因她犯罪得罪了耶和华。(耶利米书50:14, 29; 51:2-3)
此处那些“拉弓射箭”的人表示真理的宣讲者和教导者。

撒迦利亚书：

我必从以法莲剪除战车，从耶路撒冷剪除战马，争战的弓也必剪除，祂必向列族讲和平。(撒迦利亚书9:10)

“以法莲”表示教会对真理的理解，“弓”表示教义。撒母耳记：

大卫为扫罗和他的儿子约拿单作了这首哀歌，且吩咐将这弓教导犹大人。(撒母耳记下1:17-18)

此处论述的主题不是“弓”，而是信之教义。以西结书：

主耶和华(Lord Jehovih)说，这乃是我所说的日子；住以色列城邑的人必出去点火烧武器，就是大盾小牌、弓箭、梃杖、枪矛，用它们来烧火，直烧七年。(以西结书39:8-9)
此处提到的武器都是属灵战争的武器；“弓和箭”表示教义及其真理。在来世，真理本身当与良善分离，并以视觉形式呈现时，就看似箭。

正如“弓”表示真理的教义，它在反面意义上则表示虚假的教义。在圣言中，像这样的事物几乎都有一个反面意义，如经上在各个地方所阐述和说明的；如耶利米书：

看哪，有一种民从北方之地而来，并有一大民族被激动，从地极来到。他们拿弓和枪，性情残忍，毫无怜悯。他们的声音像海洋咆哮。锡安的女子啊，他们都骑马摆阵，如上战场的人要攻击你。(耶利米书6:22-23)

此处“弓”表示虚假的教义。同一先知书：

看哪，有一种民从北方而来，并有一大民族和许多君王被激动，从地极来到。他们拿弓和枪，性情残忍，毫无怜悯。(耶利米书50:41-42)

此处意思也一样。又：

他们弯起舌头；他们的弓是谎言，不是为真理。他们在地上壮大，是因为他们从恶走向恶，并不认识我。(耶利米书9:3)

很明显，“弓”表示虚假的教义，因为经上说：“他们弯起舌头；他们的弓是谎言，不是为真理。”又：

万军之耶和华如此说，看哪，我必折断以拦人的弓，就是他为首的权力。(耶利米书49:35)

诗篇：

你们来看耶和华的作为，祂在地上制造荒凉；祂使战争止息，直到地极；祂折弓、断枪，把战车用火焚烧。(诗篇46:8-9)

又：

在犹大，神为人所认识；在以色列，祂的名为大。神的帐幕在撒冷，祂的居所在锡安。祂在那里折断弓上的火箭，并盾牌、剑和战争。(诗篇76:1-3)
又：

看哪，恶人弯弓，把箭搭在弦上，要在暗中射那心里正直的人。(诗篇11:2)

此处“弓和箭”明显表示虚假的教义。
