

关于男人和女人创造的奥秘

男性和女性的本质

1.男性的核心是爱，其包裹物是智慧，换句话说，男人是被包裹在智慧中的爱。

女性的核心是男性的智慧，其包裹物是来自智慧的爱。

这是一种女性特质的爱，主通过丈夫的智慧将这爱赋予妻子。另一种爱是一种男性特质的爱，是对变得智慧的爱，主将这爱赋予丈夫，以便他能获得智慧。

在动物界，良善之真理，就是出自良善的真理是雄性，真理之良善，就是出自真理的良善是雌性。

男性实际上具有两种爱，其中一种是对变得智慧的爱，是在先的；另一种是对智慧的爱，是在后的。不过，这后一种爱若继续留在此男人里面，就是一种恶爱，被称为对自我聪明的骄傲或爱。这爱从男人那里被取走，免得毁灭他，并被转录到女人里面，以便它能变成重建男人的婚姻之爱。

正因如此，男性是爱的智慧，女性是那智慧之爱。所以，自创造时，合为一体的爱就被植入两性。女性出自男性，也就是说女人出于男人，这一点从创世记的经文清楚可知：

耶和华神取下那人的肋骨，又把肉合起来，神就用那人身上所取的肋骨造成一个女人，领她到那人跟前。那人说，这是我骨中的骨，肉中的肉，可以称她为女人，因为她是从男人身上取出来的。（创世记2:21-23）

女人从男人被造

1.《创世记》明确说明，女人是从男人的肋骨被造的，当她被领到那人跟前时，他说：

这是我骨中的骨，肉中的肉，可以称她为女人，因为她是从男人身上取出来的。（创世记2:22-24）

肋骨在胸部，胸部的肋骨在灵义上表示属世真理。但以理书提到的熊口齿内所衔的肋骨也是这个意思，这里也体现了主的活泼生动的语言，主用“熊口齿内所衔的肋骨”所表达的是：人根据属世意义阅读圣言，看到其中的真理却不理解。

男人的胸部表示用来区别于女人胸部的根本和独特品质。这种品质就是智慧，因为真理支撑智慧，犹如肋骨支撑胸腔（也就是说，肋骨表示属世真理，胸腔表示智慧，肋骨撑起胸腔，就是属世真理撑起智慧，因为智慧是由真理构成的）。它们之所以具有这些含义，是因为胸部是属于人的一切事物集中所在的部位。

由此可知，女人是通过转录男人特有的智慧，也就是出于属世真理的智慧而从男人被造的；对该智慧的爱从男人被转到女人里面，从而变成婚姻之爱。这样做是为了叫男人不要爱自己，而是爱他的妻子（当然，男人爱妻子，是爱她对智慧的爱，而不是爱她的欲望）。妻子出于其天生的性情，只会将男人所感受的自我之爱转化为对她的爱。而且，这一切是通过妻子的爱实现的；只是无论男人还是妻子，都没有意识到这一点。正因如此，只要出于自我之爱恃才自傲，男人就不能以真正的婚姻之爱来爱他的配偶。

一旦理解了女人从男人被造的奥秘，就能看出，在婚姻中，可以说女人同样从男人被造或形成。这一切由妻子实现，确切地说，由主通过妻子实现，因为正是主将如此行的倾向注入女人。事实上，妻子把男人的形像接收到自己里面是通过将男人的情感变成她自己的，并且将男人的内在意愿与她的意愿联结，还通过接受男人灵魂的生殖。由此明显可知，女人照《创世记》内在所理解的描述通过诸如她从丈夫及其胸部所取得并植入自己的那类事物而转变为一个妻子。

2．女人从男人被造是以种种隐秘的方式实现的，这就是女人在男人沉睡时被造的意思。《创世记》上说：

耶和华神使亚当沉睡，他就睡了，于是取下他的一条肋骨，把它建成一个女人。（创世记2:21,22）

男人的沉睡，以及睡了表示他完全不知道妻子正在形成，可以说正从他被造。因为妻子出于天生的小心谨慎，不会透露她们的爱，或她们如何接收丈夫生命的情感，并将其智慧转录到自己里面，妻子以种种隐秘的方式实现这一切，而丈夫浑然不知，如同沉睡一般。为了极其必要的理由，女人这样做的谨慎自创造，因而自出生就被注入她们，以便婚姻之爱，友谊和信任能建立起来，从而使得夫妻二人能享受同居的祝福和生活的幸福。为确保这一切按时发生，男人被吩咐离开父母，与妻子连合（创世记2:24;马太福音19:4,5）。

就灵义而言，男人要离开的父和母表示其意愿中的自我和理解力中的自我。男人意愿中的自我是爱他自己，理解力中的自我是爱他自己的智慧。连合表示专注于对妻子的爱。这两种自我若留在男人里面，对他来说就是致命的邪恶；只要男人与妻子连合，也就是说，接受她的爱，对这两种邪恶的爱就转变为婚姻之爱。沉睡表示浑然不知，或毫不关心；父和母表示男人的这两个自我，就是其意愿中的自我和理解力中的自我；连合表示专注于对某人的爱。



